

ARREGGEL

SZERKESZTŐSÉG:
VI. KER., NAGY JÁNOS-UTCA 1. SZÁM

KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, ANDRÁSSY-UT 6. SZÁM

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 360 kor. Egyes szám ára Ausztriában 1200 osztrák kor. Jugoszláviában 2 dinár

TELEFON: SZERKESZTŐSÉG: 65-55, KIADÓHIVATAL: 195-59, VASÁRNAP ESTETŐL REGGELIG: JOZSEF 9-66

II. évfolyam

Budapest, 1923 március 26.

13. szám

Beniczky vagy Klebelsberg?

A Reggel részletes tudósítása a komáromi választásról

Komárom, március 25.

(A Reggel kiküldött munkatársától.) A kis, 8000 lelket számláló városkán, amelyet még kisebb jelentőségű esemény is kihoz rendez, egyszerű életmenetéből, nagyon is meglátszik az izgalom. Napok óta az egyetlen főutca minden második sétálója nemzetgyűlési képviselő. Különösen az egységespárti képviselők mentek le nagy számban, Patacsyval és Kuna P.-vel az élükön. Lent tartózkodik napok óta Petry Pál államtitkár.

Beniczky érdekében a szocialista képviselők agitálnak a leglelkesebben: Kéthly Anna, Szeder Ferenc és Györki Imre. A délelőtti 10 óra körül érkező budapesti gyorsvonathoz nagyszámban vonultak ki Beniczky hívei. De hogy az „ünneplés” teljes legyen,

fölvonultak az ebredők is, mintegy tízfőnyi csoporttal.

Botrányra készültek az ellenzéki vezérek ellon. De a botrány nem sikerült. Csöndben elvonultak.

Az ellenzéki vezérek közül Rassay nem érkezett meg.

Bent a városka utcáin ríktóan viritanak az öles plakátok. E téren különösen a Klebelsberg-párt tett ki magáért. Az utolsó napokban végső rohamra indították a plakátok újabb tömegét. Minden falragasz közül legföltűnőbb az ebredők ismert hangja plakátja: „Megmutatjuk a vörös munkásoknak!” — hirdették hatalmas fekete betűkkel,

célozva a múlt vasárnap megzavart Beniczky-programbeszédre.

A Latinák-párt választóit mindkét párt magának vindikálja, noha

Latinák Jenő egész pártjával nyíltan Beniczky mellé csatlakozott.

Meguyitják a választást.

Vetscy Ede nyugalmazott altábornagy, választási elnök, reggel 8 óra körül nyitotta meg a szavazást. A városkának, amely tudvalegyen eszaka törvényhatóság, mindössze 1682 szavazópolgára van, akik két körzethe osztva gyakorolhatják alkotmányos jogukat. Az egyik választóhelyiség a polgármesteri hivatalban van. Kilenc óra után már csoportosan vonultak föl a szavazók, de délfelé mind ritkábban jöttek,

ugy, hogy e körzetben délig körülbelül 200-an szavaztak le.

A másik körzet szavazóhelyisége a Vasúti és Polgári Társas Körben nyert elhelyezést. Itt is lassu tempóban indult meg a szavazás.

Az utcákon mindenütt sűrűn rendőrök ügyelnek a rendre, dolguk azonban nem akad semmi, mert a szavazás mindenütt simán, zavartalanul folyik.

Klebelsbergék párthelyiségében állandóan nagy a sürgős-forgás, ismert arcu politikusok fontoskodnak, kerékpárosok érkeznek, száguldanak el.

Csak ebéd után kezdenek szavazni.

Az ebéd utáni órákban kezd igazi életre kapni a szavazás. Most már megélnék a szavazóhelyiségek. Kis csoportok várakoznak, amíg sor kerül rájuk, izgatottak, idegesek, alig várják, hogy leadják a „titkos” voksot. Mindenik arcán rá van írva, hogy titkosan kire fog szavazni.

Az egységes párt hívei, élükön a város polgármesterével, Alapy Zsigmonddal, vonulnak föl és ugy látszik, nagy bizakodással néznek a záróra elé.

Annál nagyobb csönd és egyszerűség honol Beniczkyéknel, akik a Förster-féle vendéglőben ültették föl tanyájukat. Jellemző a szavazatok állására, hogy déli 12 óra tájban az első szavazó körzetben a leadott

200 szavazat közül, az egyik Klebelsberg-párti bizalmi véleménye szerint, mindössze 40 szavazatot tekintenek biztos Klebelsberg-pártinak.

Ezer szavazat.

Este 8 óráig, amikor az elnök a szavazást az első napra lezárta, közel ezren szavaztak le. A szavazást hétfőn reggel 8 óra körül folytatják és este 8 óráig fog tartani, amikor is az elnök elrendeli a szavazás lezárását.

Hétfőn este 9 óra körül kezdik majd meg az urnák fölbontását.

A szavazatok összeszámlálásával körülbelül éjjel 1 óra körül végeznek. Ellenzéki körökben a vasárnapi szavazatok alapján Beniczky megválasztását tartják valószínűnek.

*

Baja, március 25.

Ma reggel kezdődött meg a választás a bajai választókerületben. A jelöltek Walkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter és Kiss György dr. pártokivüli ellenzéki. A szavazás 12 szavazási körzetben folyik, amelyek közül kettőben a szavazás nyílt, tízben pedig titkos.

A nyílt szavazókerületekben Walkó kereskedelmiügyi miniszter délután 4 óra körül 140 szótöbbséggel vezetett.

A délután 4 óráig leadott szavazatok száma körülbelül 4500. A szavazás mindenütt a legnagyobb rendben és nyugodt hangulatban folyik, a vasárnapra való tekintettel azonban nagyon lassan halad. A nyílt szavazókerületekben a zárórát este 8 órára tüzték ki, a többi kerületben

holnap folytatják a szavazást, amely valószínűleg hétfő estig eltart.

A szavazatok összeszámlálása keddre várható.

Sarah Bernhardt haldoklik

Páris, március 25.

A Reggel tudósítója táviratozza: Sarah Bernhardt állapota tegnap annyira rosszabbodott, hogy orvosai közeli katasztrófától tartanak. Fuldoklik és szíverése kihagyó, egyre gyöngül.

Üzlettelen volt a vasárnapi magánforgalom

Budapestben:

(A Reggel tudósítójától.) A vasárnapi bankközi forgalomban kevés üzletet kötöttek. Tőzsdei körökben általános a vélemény, hogy a tényleges gazdasági viszonyokhoz képest még sohasem voltak ilyen mélyen aláértékelt árfolyamok. Promt pénzt 4%-ért, a jövő kasszánra 10%-ért kínáltak. Általános elégedetlenséget váltott ki a tőzsde áprilisi forgalmát heti három napra korlátozó tanácsi határozat. Állítólag a következő árfolyamok fordultak elő: Georgia: 245.000 (pénz), Salgó: 140.000, Államvasút: 82.000, Osztrák hitel: 7400, Mák:

345.000, Stummer: 320.000, Magyar Általános Takarékpénztár: 11.500, Cukor: 440.000, Textil: 5800, Viktoria fa: 3400, Spódtium: 19.500, Ingatlanbank: 14.000.

Bécsben:

(A Reggel bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnapi magánforgalom szűk keretek között mozgott, a tegnapi hivatalos jegyzésnél magasabb árfolyamok szerepeltek. A hangulat bizakodó, főleg arbitrázspapírok iránt érdeklődtek és különösen a magyar értékekben várnak lényeges áremelkedést. A heti pénz nagyon olcsó, 7%-ért alig lehet elhelyezni.

A tőzsde, a tőzsde

Hát persze, hogy mindenki a tőzsdéről beszél. A politikus, a lateiner, a közhivatalnok, a tisztviselő, a művész, a hivatásosakról nem is beszélve. Mosolygok laptársaim kislányos szemérmességén, hogy a tőzsdei árfolyamokról szóló jelentéseket az utolsó oldalon közlik. Elszidósítják a keresztény Magyarországot. A fajmagyarok is kénytelenek hátulról olvasni az újságot. És ez az álszemérmesség bénítja meg a hivatalos körök tisztánlátását, valahányszor a közvélemény bizonyos részének nyomása alatt kényszerül a tőzsdével foglalkozni. Szakítsunk végre a tüneti gyógykezelés lassan, de biztosan gyilkoló módszereivel. Nem a tőzsde a vérbaj, de egész közgazdasági életünk meg van fertőzve spirochetákkal, éppen úgy, mint Ausztriáé és Németországé. A tőzsde ma, ebben az országban részben vagyontmentő vásár, részben annak a rendkívüli segélynek kiutalási helye, amelyre mindenki rászorul a mérges dudvaként növekvő drágasággal szemben, aki nem adja magát a kasszaforrás, panamázás vagy sibilás gyümölcsöző mellékfoglalkozására. A tőzsde tultengése, a kosztpénz epidémiája a nagy betegségnek csupán fekélye a beteg testen. A tőzsde bármilyen megrendszabályozása csak annyit jelent, mintha üszkös sebeket rózsaszínű, kacér angoltapaszkokkal ragasztanánk le. Ezzel tisztában van mindenki, akinek némi közgazdasági ismeret van, vagy tapasztalata van. Erélyesebb intézkedés, mint a tőzsde bezárása, szóval a legvégsőbb konzekvencia annyit jelent, mint hurkot vetni az egész modern kapitalizmusra fölépített magyar gazdasági rendszer nyakába. Ha a tőzsde atakirozása bármily eredményt jelentene a korona följavitása vagy stabilizálása szempontjából, ha közelebb hozná az országot a termelés megindításához, az erre szükséges hitelek megteremtéséhez, úgy mi volnánk az elsők, akik ujjongva üdvözlőnk. A mai helyzetben azonban a tőzsde brutális ledőfése koldusbotra juttatná a fél országot és nemcsak azokat, akikért igazán nem fáj a szívünk és a fejünk, hanem a lerongyolódott magyar középosztályt is, amelynek a sors hullámaiban elmerülő életstandardját néhány kótés részvény tartja csupán. De kár ilyen mumusokkal ijesztgetni a Devizaközpont, az Árvizsgáló Bizottság, a tanácsok és rendszabályok miatt amugy is hisztérikussá lett kereskedelmet és ipart, amelynek egyetlen tőkerezervoárja ma az értéktőzsde. Külföldi kölcsönökről, külföldi tőke beözönléséről álmodozunk és közben némelyek, felelőtlen közgazdasági elemek, az árfolyamlap kettészakításáról sugdosnak. A legszázásabaknak egészen biztosan kontremiben van üzletük. A léha, dologtalan vagyonszerzés-szel szemben nem vagyunk vakok. Itt mutasson példát az államhatalom és nyuzza le a bőrüket adóban és egyéb szolgáltatásban. A tőzsde azonban nem ok, csak okozat. Jobb gazdasági politikával már régen tul lennénk azon, hogy millió irtalmatlanul fontos probléma közül a tőzsde lássék a legfontosabbiknak. A korona leromlása az ok, minden más porhintés. A busuló juhász jut az eszünkbe, aki nagyot ütött botjával a számar fejére. Bubánatában mi telhetett tőle?... A mi bánataink ellen egyéb orvosszerek is vannak, mint a szájas, vak és tudatlan demagógia kiszolgálása.

VASÁRNAPI SPORT

Eldöntetlenül végződött a Törekvés—VAC-mérkőzés

2:2 (2:0)

Hirzer és Engl nagyszerű formában. — Az MTK kemény ellenfélre talált a Portugáliába induló III. kerületiekben. — A MAC és a MAFC a késés veszedelmében. — Az UTE 1:0-ra győzött a Wiener AC ellen

A tavaszi szezon első derűs vasárnapján ezrével keresték föl a pályákat a sportrajongók, hogy végre egyszer reális körülmények között lefolyó küzdelmeket lássanak. A bajnoki mérkőzések közül érdekesség szempontjából a Törekvés—VAC-mecsze vezetett, amely ezúttal semleges pályán, a régi Lóverseny-téren, vagy 5000 ember előtt, folyt le. Növelte az érdekességet az a körülmény is, hogy az ősszel a vívók a vasutasokat saját otthonukban verték meg. (3:1)

A vasárnapi összecsapásban a Törekvés lendületes támadásaival az első negyedórában némi fölényre tesz szert. Különösen a Hirzer—Weisz-balszárny veszedelmes, de Grosz és Singer még eddig biztosan védenek. Husz perc után ellaposodik a játék. Egy ideig csak csapkodást látunk és inkább a Törekvés térfelében folyik a játék. Az I. féldő utolsó 15 percében újból megélenkül a mezőny és változatos játékokban gyönyörködhetünk. Hol a VAC, hol a Törekvés kapuja van veszedelmében, amíg végül

egy Weisz által vezetett támadásból a kapu elé adott labdára Hirzer ellenállhatatlanul rárohan és védhetetlen gólt lő a kapu felső léce alá.

Ujrakezdés után 1 perc múlva Hirzer újra lövőhelyzetbe kerül, de Singer ebben az utolsó pillanatban megakadályozza. Ezután a VAC veszi át a tempót és a még hátralevő 6 percen át

valóságos tűz alatt tartotta a Törekvés kapuját,

de lövéseik vagy a kapu fölött vagy mellette süvitenek el, vagy pedig az idegesen mozgó hátvédekben akadnak meg. Az utolsó pillanatban korner is esett. A II. féldőben a Törekvés támad és

már a 4. percben Hirzer pompásan kidolgozott labdáját Kautzky 12 méterről élesen a kapuba vágta. 2:0!

Ez azonban nem veszi el a vívók kedvét. Szinte újjászületve törnek előre és már a következő percben Lébi gyönyörű lövését Lantos csak korner árán tudja menteni. Engl ideális kornergátlását azonban nem sikerül értékesíteni, hanem újabb korner esik, majd utána még három, de egyiket sem kíséri szerenese. A Törekvés 7 percen át egyenesen beszorult, amíg végül fölszabadul és Hirzer pillanatok alatt lerohan, de Kautzky lövését Fischer szépen fogja, majd Urík éles labdáját kornerre védi. Bár nemsokára még egy korner ér el a Törekvés, további eredményt már nem tud elérni.

Ezekután egy 14 perces VAC-finish következett, amelyben különösen a nagyszerű formában levő Engl vezérekedett.

Csakhamar mutatkozik is az eredmény, mert Lébi a 32. percben pompás gólt lőtt.

Továbbra is gölszagos a levegő és Lantos csakhamar kimerül, úgy hogy

Magyarország fődött tennispálya bajnokságai

Magyarország 1923. évi első fődött tennispálya bajnoksága nagyon előkelő keretben, a legszebb sikerrel záródott. A négy napig tartó küzdelmek döntőjén Horthy Miklós kormányzó, Rakovszky Iván belügyminiszter, ifj. Bethlen István gróf, Kienast svéd főköztel és közeletünk számos kiválósága is megjelent. Magyarországi fődött tennispálya férfi-bajnoka: Kehrling Béla. 2. Göncz Lajos (6:4, 6:2). Női bajnoka: Chatel Márta. 2. Halász Józsefné (6:2, 6:3). Férfi páros bajnokok: Kehrling Béla—Kelemen Aurél. 2. Szikráy Gyula—dr. Jacobi Roland (6:2, 6:1). Vegyes páros bajnokok: Kehrling Béla—Paksy Józsefné. 2. Göncz Lajos—Chatel Márta (6:3, 4:6, 6:4).

Battling Siklót legyőzték. A Renter-ügynökség jelentése szerint a szengáli Battling Sikl — aki Carpentier fölérti győzelmével tette nevét ismeretessé — ma Dublinban mérkőzött az ír campion Mac Tigue-vel, akitől 20 menet után, pontozással vereséget szenvedett. Az izgalmas küzdelemben Mac Tigue jobb hüvelykujját eltörte.

A bankok kardvívó csapatversenyének az elődöntő ma délelőtt folytak le a Szentlőrinc-teremben. Az Angol-Magyar Bank—Hírelbank küzdelméből az előbbi került ki győztesként 13:3 arányban. A győztes csapat tagjai: Tancos 4 győz., Kun 4 gy., Lévy 3 gy., Vargha 2 gy. A csapat legjobb embere Tancos volt, aki naponta tuss-aránnyal (36:3) győzte le ellenfeleit. — A Kereskedelmi Bank—Magyar-Olasz Bank 10:6 arányban végeztek egyenlően. A győztes csapatban Pál 4 győzelmét, Párlós 3 győzelmét, Tutsenthaler 2 győzelmét és Kubinyi 1 győzelmét aratott.

a 41. percben Boros messziről lőtt labdáját már csak a szemével tudta követni.

Az utolsó 3 perc azután a Törekvésé, de Urík kiállításai miatt (aki az egyik határbíró megsejtette) a csonka csatársor újabb eredményre képtelen.

MTK—III. Ker. TVE 2:1 (1:0). A változatos játékból némi MTK-főlény kerekedik. Siklóssy a 6. percben lerohan, de lövése Neuhaus biztosan fogja. Több támadás után Kovácsy labdáját a kapu menti, majd egy kihasználatlan kornerhelyzet után a 42. percben Siklóssy a vezető gólt lő. — A II. féldőben a kékfehérek lendületbe jönnek, de a III. kerületiek is kihasználatlanul hagynak egy pár gólhelyzetet, míg a 20. percben Kovácsy egy gólt Plattko kapujába szippel. A kiegyenlítés után erős MTK-támadás következik s végre a meghosszabbított féldő 48. percben Molnár a döntő gólt lővi. A lefutó mérkőzés után a tömeg a bírót inszultálni akarta, de a rendőrség ezt megakadályozta.

Zugló—BTC 0:0. Bár a pirosfehérek erősen belefeküdtek a játékba, a vezetést megszerelni nem tudták, mert a Zvolenszky diktálta védelem mindent mentett. Általában a védelmek voltak jobbabb a csatársoroknál, amelyek ma gólképtelenek voltak.

KAC—MAFC 3:2 (1:0). A két pirosfekete csapatból a kispistiek tamadtak többet és a második 45 percben, amikor Biri egy 11-eset lő a MAFC-hálóba, már 3:1 arányban vezettek a kispistiek. A műegyetemisták aztán megemberelve magukat, még egy gólt szereznek, de kiegyenlíteni nem tudnak. Góllövők: Ölvödy, Biri, Gaug.

Vasas—MAC 1:0 (0:0). Az egyenlő erejű ellenfelek közül a szerencsésebb győzött. Az első féldő hullámzó mezőnyjátéka után a második féldő 18. percben Takács off-side helyzetből közvetlen közelről gólt lő. A MAC-csatársor élénkebb támadásait a bíró sípja többször megakasztja és így a kéksárgák kiegyenlíteni nem tudnak.

Az I. oszt. bajnokság állása. I. MTK (15 játék) 27 pont. 2. UTE (12) 21 p. 3. FTC (14) 21 p. 4. Törekvés (11) 18 p. 5. Vasas (14) 15 p. 6. III. ker. TVE (14) 15 p. 7. KAC (15) 13 p. 8. VAC (15) 12 p. 9. ZAC (15) 10 p. 10. BTC (15) 9 p. 11. MAFC (14) 7 p. 12. MAC (15) 4 p.

II. osztályu bajnokság. 33. FC—VII. ker. SC 4:1 (2:0). TTC—Ekszerész 2:2 (1:1). BEAC—Husipáros SC 3:0 (0:0). NSC—EMTK 3:0 (1:0). UTSE—BAK 2:1 (1:0). KAOE—RTK 4:0 (1:0). Testvériség—BTK 4:2 (3:1).

UTE—Wiener AC 1:0 (0:0). Az első nemzetközi mérkőzést vagy 10.000 ember nézte végig, de némi csalódással tértek haza, mert az újpestiek nem bajnoki stílusban játszottak és inkább csak szemre dolgoztak. Ezzel ellentétben a bécsiek, akik mind keménykötésű legények, erősen ambicionáltak a győzelmet. Bár technikai tudásban jóval a magyarok alatt állanak, de abszolút gyorsak. Az I. féldő változatos játéka után némi UTE-főlény volt érezhető. A mérkőzés II. felében többszöri eredménytelen támadás után a 15. percben Szidon korneréből Kósa szép gólt fejt. Utána UTE-főlény, majd egy 15. perces WAC-finish következett, de Fogl II. és a briliánsan védő Bihari megakadályozták a kiegyenlítést.

Alsóausztria—Délmetország 4:2 (1:0). Hatalmas közönség előtt zajlott le a két állam válogatottjainak a küzdelme, amelyből az osztrák válogatottak (mert tulajdonképpen az játszott) került ki győztesként. A nagy gólrányu győzelem értékét csökkenti az, hogy a délnémetek közül hiányoztak a Fürth játékosai.

A MAFC házi uszódversenyén a 100 m-es mellúszásban Sipos Márton 1 p. 18.1 mp.-et (1) uszott, míg Eperjessy Béla a 200 m-es gyorsúszásban 2 p. 35.4 mp. alatt győzött. Az 50 m-es sprintben a győztes Konyerly ideje 35.4 mp.

Az UTE junior birkózóversenye. Eredmények: I. Lég-súly: 1. Tóth (UTE), 2. Kler (MTE), 3. Sós (Törekvés). II. Pehelysúly: 1. Széll (Vasas), 2. Györgyeff (UTE), 3. Horváth (UTE). III. Kisközépsúly: 1. Toldy (Nyíregyháza), 2. Galos (Husos), 3. Siko (Máv.). IV. Nehézsúly: 1. Ferenczy (Máv.). — Itt dönt el Szeged város könnyűsúlyú birkózóbajnoksága is. Bajnok: Matura (MTE), 2. Fekete (Husos).

Weigand János jubileumi birkózóversenye. A magyar birkózóvilág legdrágább mesterének negyedszázados jubileumára szép számú közönség gyűlt össze a Műegyetem aulájában, hogy a tanítványok által a mester tiszteletére rendezett meghívásos birkózóversenyekben győnyörködjenek. Weigand Jánost melegen ünnepelték, aki ez alkalommal Szankovits Konrád birkózómesterrel mutatott be hívs birkózóakadémiát. A meghívásos versenyek a késő esti órákban sem értek véget. Döntős csak a pehelysúlyban van, ahol Skerlecz győzött. A többi súlycsoport döntőmérkőzését a BAK jövő heti nemzetközi versenyei utáni időre halasztották.

Az MTE mezeli versenye. A Népliget környékén pompás terepen folyt le az MTE tízes csapatok részére kiírt mezeli versenye, amelyen a munkásatlétiká domináltak. Eredmények: II. oszt. szenior: 1. MTE 109 pont, 2. FTC 195 p. 3. MTK 215 p. Egyéni győztes: Steiner Pál (MTE) 25 p. 3.6 mp. 20 m.-rel nyerve. Tav kb. 7 km. II. oszt. junior: 1. MTE 112 p. 2. FTC 170 p. 3. ESC 341 p. Egyéni: 1. Polata (MTE). — Ifjúsági I. oszt.: 1. MTE 167 p. 2. MTK 153 p. 3. BKAC 277 p. Egyéni győztes: Leimetter (BKAC) 20 p. 26 mp. Tav kb. 5 1/2 km. Ifjúsági junior: 1. MTE 98 p. 2. MTK 143 p. Egyéni győztes: Somogyi (MTK) 20 p. 40 mp.

Felölős szerkesztő és kiadó: Lázár Miklós.
Kiadja a Reggel Lapkiadó Rt.

Világosság-könyvnyomda Rt., Budapest VIII., Conti-utca 4.
Műszaki igazgató: Deutsch D.

Vasárnapi ügétőversenyek. Parázs botrányval kezdődött a vasárnapi ügétőverseny. Mindjárt az első futamban, ahol hat három éves ügétő startolt, illetve akart startolni, a starter félóra kísérlet után csak a mezőny háromnegyedrészét indította el. Természetesen kitört a botrány. A közönség zajosan követelte a verseny lecsúsztatását. Az igazgatóság — miután a mezőny nagyrésze a fel pályát lefutotta — végre részántra magát, hogy a versenyt lecsúsztatassa. Újabb hosszas kísérlet után végre megkötözött elhűlt a hat ügétől álló mezőny — libasorban. A botrány a nap főversenyében, a Gróf Desseffy Alajos-emlékversenyben megismétlődött. Nem gondolja az igazgatóság, hogy az ilyen játéka közönség idegeire megy? Ha a starter 6 lóbol álló mezőnyt nem tud rendezni elindítani, úgy tessék kicserélni a startert, mert be fog következni az az eset, hogy a közönség, amely kezdte megkedvelni az ügétőversenyeket, ha a galopversenyek megindulnak, hátat fog fordítani az Erzsébet királyné-utí pályának és az igazgatóság megrendezheti majd a versenyeket a saját gyönyörűségére. Különben is, a most futott versenyek még a lötenyésztes érdekeit sem szolgálják. A prozociók olyanok, hogy minden versenyben van egy magasan kiemelkedő esélyű ló és az a két-három induló, amely még résztvesz, nem is hajt a versenyre, csak statisztál. Ez az oka annak is, hogy a nagyobb istállók Bécsbe gravitálnak. Tessék a handicapp-vezérlőkártra arra utasítani, hogy handicappokat is állítson be a programba, hogy minden istálló lehetőleg megkereshesse a maga zabját. A vezérlőkár uti működése ne merüljön ki a hirtelen — rossz — tőzéható megsejtésében. Hagyja a sportlúszerszerkesztést a sportújságíróknak. — A vasárnapi napról — a már említett botrányokon kívül — csak az a följegyzés maradt, hogy a fogadókat rendkívül kellemetlenül érintette Pecskás versenye és hogy a Bakonypölöskei menés a hét versenyből három versenyt nyert meg.

Részletes eredmény: I. futam: 1. Ultramarin, 2. Cigány-legény. Futott még 4 ló. Tot.: 100:170; 120, 240. II. futam: 1. Pancsi, 2. Elida, 3. Küngöslány. Futott még 7 ló. Tot.: 100:220; 140,340, 200. III. futam: 1. Uka, 2. Lodz. Futott még 2 ló. Tot.: 100:190; 120, 130. IV. futam: 1. Rézangyal, 2. Civil. Futott még 2 ló. Tot.: 100:230; 100, 100. V. futam: 1. Roumönien, 2. Pecskás. Futott még 2 ló. Tot.: 100:220; 100, 100. VI. futam: 1. Urenkel, 2. Una petite. Futott még 3 ló. Tot.: 100:190; 110, 120. VII. futam: 1. Jobban, 2. Fredo. Futott még 2 ló.

A Pestmezei handicap favoritja Bamschabl 3 1/2:1-hez. Vielliechen II. 4:1-hez, a többi hosszabban kapható. A favoritot — hír szerint — Janek Géza lovagolja.

A tavaszi ngróversenyek legutóbbi förlése óta sem lett tisztább a helyzet, mert az esélyes tolvok közül semmit sem förlöttek. A Rakosinak Derek 3 1/2, a Jankovicsnak Akadémós 1 1/2:1-hez a favoritja.

Primre — a Rakosiban — Németországban keresnek elsőrangú gátlovast.

Zongorát, pianinót

ne vegyen, míg REMÉNYI MINÁLY zongorátelét meg nem látogatta. Budapest VI. Király-utca 58. szám — Régi zongorát vesz, cseréli, javít, hangol. — TELEFON



SAJÁT GYÁRTASU
NYAKKENDŐK
FINOM

URI DIVATÁRUK

NYAKKENDŐHÁZ

IV. KIRÁLY-UTCA 5. (KLOTILD-PALOTA)

Réz- és vasbutorok sodronyok, ágybetétek, gyermekkoscsik Mikker gyárától a legjobbak és olcsók. Szakmabeli javítások vállaltatnak: Hottó-utca 3, Dobány-utca 6. Tel.: J. 61—97

Családi házat

Budapest környékén megvételre keresek 4 1/2 millióig. 4—5 szoba, kert szükséges. Ajánlatokat levélben „Dr. Andor” jellegre „A Reggel” kiadóhivatalába. Ügynökök kizárva 511

FRAKK és smoking-költcsönző BRAUN ELEMÉR 342 VII. Károly-körut 13, télelelet. Telefon: József 115—20

Nyomda

vidéken, legmodernebbül felszerelt. Cím megvátható „A Reggel” kiadójának. Adóhivatalában 510

Külföld
MANIKÜR

csakis HÖLGYEK részére házhoz ajánkozik.

Megkeresések: Buzássy Mária, VI. Tere-utca 55. szám, I. emelet, 25. ajtó.

RENKIVÜLI OCCASIO!

Eredeti párisi nőruha modeljemet a legutányosabb árban kiárusítom. Fagymunkát is vállalok.

MAUTNER-SZALON
IV. Váci-utca 17. szám. — Telefon: 158-32.

BUTOR, ÚJ ÉS HASZNÁLT, vétel és eladás. Szűnyeg is legelőnyösebben Lakácsnál, Budapest, Dembinszky-utca 34 (Hernád-u. sarok) Telefon: József 44-40. szám 347

Dr. Grünwald Emil banküzlete

Telefon: 192-27 254 V. Bálvány-utca 13
Postalata. számla 52117 télelelet

„Fortuna” Ingatlanforgalmi Vállalat

az Országos Földbirtokrendező Bíróság engedélyével Budapest VI. Tere-körut 21. 274 Telefon: 7—36. Nagyszámú birtokveteli és eladási megbízás. Földbirtok, budapesti és vidéki házak, villák és telkek közvetítése. Jól bevált lakásközvetítés, finanszírozás stb. Mindennemű ingatlanügyben szolid, gyors és kívánatra díszkret lebonyolítás.

ARREGGEL

SZERKESZTŐSÉG:
VI. KER., NAGY JÁNOS-UTCA 1. SZAM

KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, ANDRÁSSY-UT 6. SZAM

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 360 kor. Egyes szám ára Ausztriában 1200 osztrák kor. Jugoszláviában 2 dinár

TELEFON: SZERKESZTŐSÉG: 65-55, KIADÓHIVATAL: 195-59, VASÁRNAP ESTETŐL REGGELIG: JOZSEF 9-66

II. évfolyam

Budapest, 1923 március 26.

13. szám

Beniczky vagy Klebelsberg?

A Reggel részletes tudósítása a komáromi választásról

Komárom, március 25.

(A Reggel kiküldött munkatársától.) A kis, 8000 lelket számláló városkán, amelyet még kisebb jelentőségű esemény is kihoztunk, egyszerű életmenetéből, nagyon is meglátszik az izgalom. Napok óta az egyetlen főutca minden második sétálója nemzetgyűlési képviselő. Különösen az egységespárti képviselők mentek le nagy számban. Patacsyval és Kuna P-vel az élükön. Lent tartózkodik napok óta Petry Pál államtitkár.

Beniczky érdekében a szocialista képviselők agitálnak a leglelkesebben: Kéthly Anna, Szeder Ferenc és Györki Imre. A délelőtt 10 órakor érkező budapesti gyorsvonathoz nagyszámban vonultak ki Beniczky hívei. De hogy az „ünneplés” teljes legyen,

fölvonultak az ebredők is, mintegy tízfőnyi csoporttal.

Botrányra készültek az ellenzéki vezérek ellen. De a botrány nem sikerült. Csöndben elvonultak.

Az ellenzéki vezérek közül Rassay nem érkezett meg.

Bent a városka utcáin riktóan virítanak az öles plakátok. E téren különösen a Klebelsberg-párt tett ki magáért. Az utolsó napokban végső rohamra indították a plakátok újabb tömegét. Minden falragasz közül legfőbb az ebredők ismert hangja plakátja: „Megmutatuk a vörös munkásoknak” — hirdették hatalmas fekete betűkkel,

célozva a múlt vasárnap megzavart Beniczky-programbeszédre.

A Latinák-párt választóit mindkét párt magának vindikálja, noha

Latinák Jenő egész pártjával nyíltan Beniczky mellé csatlakozott.

Meguyitják a választást.

Vetsey Ede nyugalmazott altábornagy, választási elnök, reggel 8 órakor nyitotta meg a szavazást. A városkának, amely tudvalevően csonka törvényhatóság, mindössze 1682 szavazópolgára van, akik két körzethe osztva gyakorolhatják alkotmányos jogukat. Az egyik választóhelyiség a polgármesteri hivatalban van. Kilenc óra után már csoportosan vonultak föl a szavazók, de délfelé mind ritkábban jöttek,

ugy, hogy e körzetben délig körülbelül 200-an szavaztak le.

A másik körzet választóhelyisége a Vasúti és Polgári Társas Körben nyert elhelyezést. Itt is lassu tempóban indult meg a szavazás.

Az utcákon mindenütt sűrűn rendőrök ügyelnek a rendre, dolguk azonban nem akad semmi, mert a szavazás mindenütt simán, zavartalanul folyik.

Klebelsbergék párthelyiségében állandóan nagy a sürgős-forgás, ismert arcú politikusok fontoskodnak, kerékpárosok érkeznek, száguldanak el.

Csak ebéd után kezdenek szavazni.

Az ebéd utáni órákban kezd igazi életre kapni a szavazás. Most már megélnék a szavazóhelyiségek. Kis csoportok várakoznak, amíg sor kerül rájuk, izgatottak, idegesek, alig várják, hogy leadják a „titkos” voksot. Mindenik arcán rá van írva, hogy titkosan kire fog szavazni.

Az egységes párt hívei, élükön a város polgármesterével, Alapy Zsigmonddal, vonulnak föl és ugy látszik, nagy bizakodással néznek a záróra elé.

Annál nagyobb csönd és egyszerűség honol Beniczkyéknél, akik a Förster-féle vendéglőben ütötték föl tanyájukat. Jellemző a szavazatok állására, hogy déli 12 óra tájban az első szavazó körzetben a leadott

200 szavazat közül, az egyik Klebelsberg-párti bizalmi véleménye szerint, mindössze 40 szavazatot tekintenek biztos Klebelsberg-pártinak.

Ezer szavazat.

Este 8 óráig, amikor az elnök a szavazást az első napra lezárta, közel ezren szavaztak le. A szavazást hétfőn reggel 8 órakor folytatják és este 8 óráig fog tartani, amikor is az elnök elrendeli a szavazás lezárását.

Hétfőn este 9 órakor kezdik majd meg az urnák fölbontását.

A szavazatok összeszámlálásával körülbelül éjjel 1 órakor végeznek. Ellenzéki körökben a vasárnapi szavazatok alapján Beniczky megválasztását tartják valószínűnek.

*

Baja, március 25.

Ma reggel kezdődött meg a választás a bajai választókerületben. A jelöltek Walkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter és Kiss György dr. pártönkivüli ellenzéki. A szavazás 12 szavazási körzetben folyik, amelyek közül kettőben a szavazás nyílt, tízben pedig titkos.

A nyílt szavazókerületekben Walkó kereskedelmiügyi miniszter délután 4 órakor 140 szótöbbséggel vezetett.

A délután 4 óráig leadott szavazatok száma körülbelül 4500. A szavazás mindenütt a legnagyobb rendben és nyugodt hangulatban folyik, a vasárnapra való tekintettel azonban nagyon lassan halad. A nyílt szavazókerületekben a zárórát este 8 órára tüzték ki, a többi kerületben

holnap folytatják a szavazást, amely valószínűleg hétfő estig eltart.

A szavazatok összeszámlálása keddre várható.

Sarah Bernhardt haldoklik

Páris, március 25.

A Reggel tudósítója táviratozza: Sarah Bernhardt állapota tegnap annyira rosszabbodott, hogy orvosai közeli katasztrófától tartanak. Fuldoklik és szíverése kihagyó, egyre gyöngül.

Üzlettelen volt a vasárnapi magánforgalom

Budapestben:

(A Reggel tudósítójától.) A vasárnapi bankközi forgalomban kevés üzletet kötöttek. Tőzsdei körökben általános a vélemény, hogy a tényleges gazdasági viszonyokhoz képest még sohasem voltak ilyen mélyen aláértékelt árfolyamok. Promt pénzt 4%-ért, a jövő kasszánpra 10%-ért kínáltak. Általános elégedetlenséget váltott ki a tőzsde áprilisi forgalmát heti három napra korlátozó tanácsi határozat. Aláértékelt a következő árfolyamok fordultak elő: Georgia: 245.000 (pénz), Salgó: 140.000, Államvasut: 82.000, Osztrák hitel: 7400, Mák:

345.000, Stummer: 320.000, Magyar Általános Takarékp: 11.500, Cukor: 440.000, Textil: 5800, Viktoria fa: 3100, Spódiium: 19.500, Ingatlanbank: 14.000.

Bécsben:

(A Reggel bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnapi magánforgalom szűk keretek között mozgott, a tegnapi hivatalos jegyzésnél magasabb árfolyamok szerepeltek. A hangulat bizakodó, főleg arbitrázspapírok iránt érdeklődtek és különösen a magyar értékekben várnak lényeges áremelkedést. A heti pénz nagyon olcsó, 7/8%-ért alig lehet elhelyezni.

A tőzsde, a tőzsde

Hát persze, hogy mindenki a tőzsdéről beszél. A politikus, a lateiner, a közhivatalnok, a tisztviselő, a művész, a hivatásosakról nem is beszélve. Mosolygok lap társaim kislányos szemérmességén, hogy a tőzsdei árfolyamokról szóló jelentéseket az utolsó oldalon közlik. Elzsidósítják a keresztény Magyarországot. A fajmagyarok is kénytelenek hátulról olvasni az újságot. És ez az álszemérmesség bénítja meg a hivatalos körök tisztánlátását, valahányszor a közvélemény bizonyos részének nyomása alatt kényszerül a tőzsdével foglalkozni. Szakítsunk végre a tüneti gyógykezelés lassan, de biztosan gyilkoló módszereivel. Nem a tőzsde a vérbaj, de egész közgazdasági életünk meg van fertőzve spirochetákkal, éppen úgy, mint Ausztriáé és Németorszáé. A tőzsde ma, ebben az országban részben vagyontmentő vásár, részben annak a rendkívüli segélynek kiutalási helye, amelyre mindenki rászorul a mérges dudvaként növekvő drágasággal szemben, aki nem adja magát a kasszafurás, panamázás vagy sibilás gyümölcsöző mellékfoglalkozására. A tőzsde teltengése, a kosztpénz epidémiája a nagy betegségek csupán fekélye a beteg testen. A tőzsde bármilyen megrendszabályozása csak annyit jelent, mintha üszkös sebeket rózsaszínű, kacér angoltapaszkokkal ragasztanánk le. Ezzel tisztában van mindenki, akinek némi közgazdasági ismeret van, vagy tapasztalata van. Erélyesebb intézkedés, mint a tőzsde bezárása, szóval a legvégsőbb konzekvencia annyit jelent, mint hurkot vetni az egész modern kapitalizmusra fölépített magyar gazdasági rendszer nyakába. Ha a tőzsde atakirozása bármily eredményt jelentene a korona följavítása vagy stabilizálása szempontjából, ha közelebb hozná az országot a termelés megindításához, az erre szükséges hitelek megteremtéséhez, ugy mi volnánk az elsők, akik ujjongva üdvöznének. A mai helyzetben azonban a tőzsde brutális ledőfése koldusbotra juttatná a fél országot és nemcsak azokat, akikért igazán nem fáj a szívünk és a fejünk, hanem a lerongyolódott magyar középosztályt is, amelynek a sors hullámaiban elmerülő életstandardját néhány kötés részvény tartja csupán. De kar ilyen mumusokkal ijesztgetni a Devizaközpont, az Árvizsgáló Bizottság, a tanácsok és rendszabályok miatt amugy is hisztérikussá lett kereskedelmet és ipart, amelynek egyetlen tőkezerőforrása ma az értéktőzsde. Külföldi kölesönökről, külföldi-tőke beözönléséről álmodozunk és közben némelyek, felelőtlen közgazdasági elemek, az árfolyamlap kettészakításáról sugdosnak. A legszajásabbaknak egészen biztosan kontremiben van üzletük. A léha, dologtalan vagyonszerzés-szel szemben nem vagyunk vakok. Itt mutasson példát az államhatalom és nyuzza le a bőruket adóban és egyéb szolgáltatásban. A tőzsde azonban nem ok, csak okozat. Jobb gazdasági politikával már régen tul lennének azon, hogy millió irtalmatlanul fontos probléma közül a tőzsde lássék a legfontosabbiknak. A korona leromlása az ok, minden más porhintés. A busuló juhász jut az észünkbe, aki nagyot ütött botjával a számar fejére. Bubánatában mi telhetett tőle?... A mi bánataink ellen egyéb orvosszerek is vannak, mint a szájas, vak és tudatlan demagógia kiszolgálása.

Glattfelder püspök vasárnap délben Budapestre érkezett

Elmondja üldözése történetét. — 48 óra alatt el kellett hagynia Erdélyt. — Szerdán utazik új székhelyére, Szegedre

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délben 2 óra 5 perckor érkezett meg a keleti pályaudvarra az aradi gyorsvonattal dr. Glattfelder Gyula, a románok által székhelyéről kiűzött cesanádi püspök. A püspök az ellene megindított hajszáról és egyházmegyéje székhelyéről történt kiutasításáról a következőkben nyilatkozott:

A román kormány ultimátuma.

— Január végén arról értesültem, hogy a román kormány ultimátumot küldött Rómába, amelynek lényege az volt, hogy

ha egy héten belül nem távozik el püspöki székhelyemről, a román kormány megszakít minden összeköttetést egyházmegyémmel.

— Ekkor levelet írtam összes erdélyi püspök társaimhoz, a görög szertartású katolikus püspökökhöz is, ebben közöltem velük eltávolasomot egyházmegyéim eddigi székhelyéről és bejelentettem az apostoli adminisztrátor kinevezését.

— Március 6-án azután bucsuaudiencián jelentem meg a román királynál, akinek atyai gondjaiba ajánlottam hűveimet, a román főhatóság alá került hívek legáróbbjait.

Mit törölt a román cenzura a pásztorlevelekből.

Amikor Bukarestből visszatértem, megírtam bucsukörlevelemet. Pásztorlevelem kefelevonását persze be kellett mutatnom a cenzurnak s bizony, azt alaposan megcenzurdták. Különösen a következő két passzus ellen volt a román hatóságoknak kifogásuk:

„... akik azt kívánják az elnyomottaktól, hogy bílcseiket örömdal közt rázzák és kizsákmányolják nagylelkűségét magasztalják, azoknak az ókori kelet sátraját és szolgál-

népei közt kell lelkiük békéjét keresni — bár ott is zavarni fogja őket a Babilon vizet melletti merengő zsoldárok néma éneke —, de ne csodálják, ha szabad és civilizált népek eszményeinek önértékes hordozói félre állnak és átengedik a történelem formálását azoknak, akik nem lélekkel és kegyelemmel, de pörölyvel és dinamittal dolgoznak.“

Az utolsó hetek cseményel.

— A temesvári lapok ellen indított eljárás során engem is tanuként hallgattak ki s tölem kértek fölvilágosítást arról, hogyan kerülhetett körlevelem szövege a cenzura elkerülésével a lapokba. Én rámutattam arra a körülményre, hogy akkor, amikor én a szöveget a lapok rendelkezésére bocsátottam, még nem léptették újra életbe a cenzurát, amire az volt a román hatóságok felelete, hogy

újából kihirdették a hadiállapotot, közölték velem, hogy már ellenem is megindítják az eljárást

s mivel ügyem a hadbíróság hatáskörébe tartozik, nem távozhatom el székhelyemről. A legnagyobb bizonytalanságban éltem át e napokat, amíg végre pénteken este megkaptam a parancsot, amely engem székhelyemről kiutasított és

tudomásomra adták, hogy 48 óra alatt el kell hagynom a megszállott területet.

Vasárnap kora hajnalban még püspöki ténykedést végeztem Temesvárott, azután mint kiutasított, a siguranca főnökének és detektívjeinek kíséretében Aradra, innen Budapestre utaztam.

Kíséretem Kurties (Kürtös) határállomáson elvált tőlem és én folytattam utamat. Szerdán délután Szegedre utaztam.

Eckhardt Tibor nyilatkozik az intranzigensek állásfoglalásáról a mai politikai helyzetben

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel érdekesnek és közérdekűnek tartotta megtudni az egységes párt ugynevezett szélsőjobboldali csoportjának véleményét a mai, kissé zűrzavaros helyzetben és ezért Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselőhöz fordult fölvilágosításért. Eckhardt a következőkben nyilatkozott A Reggel munkatársának:

— Nem igaz, hogy az egységes párt egysége főbomlott volna. Erről szó sincs és szó sem lehet. Mi csak a program keretén belül akarunk határozott színvallást. Olyan válságos időköt élünk, hogy nincs idő kompromisszumokra, mérlegelésre annak, hogy népszerű-e, vagy sem, amit az ország érdekében eszelekedni szükséges. Mi agrárirányzatot hirdetünk és a tartáhatatlan hitelviszonyok miatt a gazdátársadalom lehetetlen helyzetbe került. Szakítani kell tehát a sablonokkal. A kormányzat a nagy kérdésekkel szemben vegetál — adminisztrál. Bátor, drasztikus, kíméletlen emberekre van szükség. A túlhajtott kapitalizmus kártevőseivel szemben szövetségi eszmére a keresztény világnézet jegyében. Rendkívüli hiba az export, impórt és deviza terén tapasztalható végzetes rendszertelenség. Diszkreditálja a külföld előtt a magyar kereskedelmet és belső anarchiát okoz. Egységes irány mellett diktatórikusan kellene ezeket is elintézni. Meggátolandó minden fényűzési cikk behozatala. Helytelennek tartom a most kiadandó pénzügyminiszeri rendeletét, mert legalizálja a kasszópénzt. Az értékpapír üzletet a devizához hasonló módon kellene megrendszabályozni. A széthúzó árnyalatok között Bethlen István személyében látom az egyetlen fix pontot. De teljes aktivitásban és nem méltatlan munkatársak rossz penzumait javítva, a mások szennyének kimosására tékozolva drága idejét...

Réz- és vasbutorok sodronyok, egyhetétek, gyermekkoscsik gyárától a legjobb és olcsók. Szaknabeli javítások vállalhatnák: Hólló-utca 3, Dobány-utca 6. Tel.: J. 61-97

BERKOVITS 273
M. KIR. UDV. SZALLITÓ KRISTÓF-TÉR 2. SZAM
Eredeti tervezésű, valamint valódi francia kosztümök, ruhák, kőpenyek

Telefon J. 121-68 **NEMZETI ROYAL-ORFEUM** Telefon J. 121-68
Minden este 1/8 órakor: 54
Hétfő, március 26. Aranymadár utolsó hete | Aprilis elsőjén új műsor és új operett

Butor -vovők figyelmébe ajánlom a készen levő ebédlő- és hálószobám megtekintését. Lerner asztalos, Rombach-u. 2 (Dob-u. sarok)

Harminc iskolásfiu megrontásával vádolták meg egy 40 éves cipésmestert

Vasárnap délelőtt le is letartóztatták

(A Reggel tudósítójától.) Az elmúlt esztendő során nem fordult elő a rendőrségen olyan súlyos gyermekrontási büntügy, mint amilyen vasárnap délelőtt foglalkozott dr. Vogl József rendőrkapitány. Szombaton este bejelentették a rendőrségen, hogy egy cipésmester, akinek a Budafoki-úton van nyitott cipészüzlete, hónapok óta 12-13 esztendőes fiúgyermeket esalogatott be az esti órákban az üzlethelyiségébe. A beteg ember ellen tett bünyvádi följelentés alapján detektívek kezdtek figyelni a Budafoki-úton Kischauer István cipésmester üzletét és szombaton este valóban tettenérték, amikor egy fiatal fiút esalt be az üzletébe. Kischauer és a 13 esztendőes iskolásfiút behozták a rendőrségre, ahol a cipésmestert vallatásra fogták. Kiderült, hogy a bünyvádi följelentésnek komoly alapja van. Vasárnap délelőttre megállapították a detektívek, hogy a környéken rengeteg gyerek ellen kísérelt meg merényletet és a kora délelőtti órákban már

39 tíz-tizenköt éves fiú állott a rendőrkapitány előtt és vallott súlyosan Kischauer cipésmester ellen.

A gyermekek elmondották, hogy vagy az iskolák környékén, vagy egyebet az után szólította meg őket a cipész. Beesaltta őket, cukrot és pénzt ígérve az üzlethelyiségébe; lezárta az ajtót és bántalmazni próbálta őket. Sok esetben majdnem rajtavesszett, mert a gyermekek sikoltozással és kiáltozással igyekeztek menekülni a brutális ember elől és kiáltozásuk sokszor eredményezett, hogy a cipész, mielőtt még a gyermekeket bánthatta volna, kiengedte őket az üzletből. Több gyerek azonban nem menekült ilyen szerencsésen és a kihallgatások folyamán szemébe mondták a cipésmesternek, hogy bántalmazta és erköletelenségre esábitotta őket. A cipész eleinte tagadni próbált, de végül harminc vallomás szólott ellene, úgy hogy az iskolásfiuk megrontását többé nem tagadhatta.

Miután részben beismerő vallomást tett, letartóztatták és az ügyészségre szállították.

Lloyd George fölszólítja az angol kormányt, hogy Franciaországtól a Ruhr-kérdésben végleges nyilatkozatot követeljen

London, március 25.

Az Havas-ügyökség jelenti: A „Sunday Times” értesülése szerint Lloyd George szerdán az alsóházban föl fogja szólítani a kormányt, hogy Franciaországtól végleges nyilatkozatot követeljen ruhrvidéki politikájáról és céljairól.

„Nemzetvédelmi munkájából nem lehet kizárni senkit, aki magyarnak érzi magát.“

A Magyar Nemzeti Szövetség évi közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délután tartotta a Magyar Nemzeti Szövetség évi közgyűlését a Vármegyeház disztermében. Perényi Zsigmond báró nyitotta meg a gyűlést.

— A magyarországi szociáldemokraták vezéreltől is gyakran hallottunk — mondotta — az utóbbi időben hazafias, nemzeti érzésű nyilatkozatokat. Távol áll tőlem, hogy e nyilatkozatok őszinteségében kételkedjem. Örvedetes fordulat ez, szakitás azzal, hogy a munkásnak nincs hazája.

Mi azért hirdetjük a nacionalizmust — mondotta tovább —, mert meggyőződésünk szerint ez az egyedüli biztos alap, amelyre ráállhatunk. A nemzetvédelem munkájából nem lehet kizárni senkit, aki magyarnak érzi magát.

A fascisták budai gyűlése

A Szittyák (Fascisták) Tábora vasárnap délután a budai Vigadóban nagygyűlést tartott. Dr. Hornyánszky Zoltán volt nemzetgyűlési képviselő mondott nagy beszédet a Tábor gazdasági programjáról. Azt mondotta, hogy felsőbb parancs folytán részleteket el nem árulhat programjából. De kijelentette, hogy jel-szavuk a: revízió. Főleg a bankok háborus vagyonát, tartalékját, safejeit kívánják fölvilágítani, diktatórikus uton is a fölgyűlemlett vagyont elkobozni. Kell 11 miniszter, 32 államtitkár, 120 miniszteri tanácsos és 300 közigazgatási Szittyá férfiú és minden problémát megoldanak... Hát nem boldog a magyar?...

220.000 dollárt csalt ki egy banktól egy hamburgi kereskedő

Hamburg, március 24.

A Wolff-ügyökség jelenti: Weissentahl Fülöp kereskedő, a Weissentahl és Társa korlátolt felelősségű vegyszer exportcég tulajdonosa március 8-ika óta eltűnt Hamburgból. Egyik külföldi nagybank hamburgi képviselése ma följelentést tett ellene a büntető rendőrségen azon a címen, hogy Weissentahl 220.000 dollárt kitévő összeggel megkárosította. A bank Weissentahlnak előlegeket adott oly elismervényekre, amelyeket a Weissentahl által egy newyorki cégnek küldött vegyszerekről mutatott föl. Weissentahl könyveinek most történt megvizsgálásakor kiderült, hogy Weissentahl a fakturaösszegeket meghamisítva, magasabb összegeket vett föl.



Rézgánc, Raffia, Rézképző, szab. Balaton-, Turul-, Vormorel-rendszerű szőlőpermetezők. Pálintatók és mosógépek, vörösből, szénkezezők, hűti- és egykezes képporozó gépek legelőszobgyári aron beszerezhetők: 166 Szontagh Pál rézárugyár Budapest, IX. ker., l'051-út 19. szám.

VI, Révay-u. 18 **KIS KOMÉDIA** Telefon: 14-22

ROTT és STEINHARDT fölléptével „A KAMELIAS TYUK” és „WIEN-BERLIN” 90 Kezdete este pont 7 1/2 órakor

PNEUMATIK
MICHELIN GABLÉ, PETERS autófölszerelések és válsztekban **NAGY**
Telefon: 21-97 415 VI, Gyár-utca 17. sz.

BUTOR, ÚJ ÉS HASZNÁLT,
vétel és eladás. Szűnyeg is legelőnyösebben Luktácsnál, Budapest, Dombinszky-utca 34 (Hernád-u. sarok) Telefon: József 44-40. szám

HÁZAT 40-50 millióért venni Budapestben. Ügynökök kizárva. Ajánlatok „Vidéki st.” jellegére A Reggel kiadójába VI. kerület, Andrássy-út 6. szám.

SAJÁT GYARTMÁNYU
NYAKKENDŐJUDONSÁGOK
FERFI FEHERNEMCEK, KALAPOK STB. ORI DÍVATÁRUK
NYAKKENDŐHÁZ 241
IV. KIGYÓ-UTCA 5. (KLOTILD-PALOTA)
NYAKKENDŐK VISZONTELÁRUSÍTÓKNAK IS.

Neuschloss-Lichtig
repülőgépgyár és faipar rt.
Budapest-Albertfalva
Telefon: 156-4, József 84-02, 84-03
Karosszériák, butorok, gyermekkoscsik

Szakorvosi pendelő vér- és nemibeteg részére. (Ezüstszalvarsonalítás.) Rendelés egész nap. Rakóczi-út 32. sz. I. em. l. (Rókussal szemben)

HIREK

Mint a nők

— Három méter huszat vettem még a múlt kedden, amikor a korona tízenégy és fél volt, Pitypiritty-cégnél, protekcióval, kérlek, nagyszerű ember, mind a négy stélásija teli van ma is a legszebb angol szövetekkel, föl a falig! Kérlek alássan, harmincháromezzerrel méterjét, ki se fizettem, csak lekötöttem, kérlek, most hétfőn vágta le a szövetet, amikor a korona már csak 10 volt, nagyságos uram, azt mondja, ma már én venném harminkilencével, de egész Pesten negyvennégyen alul nem méltóztatik megkapni, szóval, kérlek, harmincháromval vittem el a szövetet, összesen száztízezer koronáért, ehhez jön a facon ötven ezer korona, kérlek alássan, százhatszanezer koronába lesz az egész ruha...

Itt, Szerkesztő uram, meg kell szakítanom e gentleman bájosan közvetlen csevegését, hogy megjegyezhessem: az urak ennek előtte nem azt mondták magyarul, hogy ruha, hanem azt mondták, hogy: öltözet, Legalább is úgy mondták: egy öltözet ruha. Dehát, vidéken, kérem, ráér az ember, két szót is szólhat egy szó helyett. Egyszóval, a férfiemberben, akin szövet van, az nem ruha, hanem öltözet. Mostanában csak úgy hallom mondani: ruha. Tán azért szólunk így az urak, hogy ezzel is jobban hasonlítsanak a nőkhez.

Itt pedig, Szerkesztő uram, hadd szakítom meg magam, a cikkirót, hogy megjegyezsem egy tűnendő pillanatra, hogy afféle meztelen képzetekkel érkezem az Önök följére, szeretném itt az életet földelni, a halált megkergetni, az érzéseket, mint a lepkéket, gombostűre szúrni s fölböncölni, a könnyeket elemekre földelni, az egész Teremtést a tenyereimre tenni s a napon jól megnézni... talán az öröklét kémje vagyok itten, a természet bizalmija, a bányáknak és a felhőknek összekötő tisztje, nem tudom. Két megnyílt szemem önti a világot, ajkaim kigombolya várakoznak, minden lélegzetem kérdés és felelet... mellemben meglepő terhet érzek: a szívét, nem tudom, hogy került mind ez a súly az én mellembe, nem is az enyém bizonyára, őrzöm mellemre szorított tenyeremmel, vigyázok rá, igen s vigyázok magamra, hogy le ne roskadjak e rám bízott óriás fájdalom alatt. Így állok itt az Önök területén, hasonlomat várom, akivel örök érvényű megbeszélni valóim vannak. És aztán szemben áll velem a másik férfi s beszél hozzám. A ruhájáról beszél. Aztán az ingeről beszél. Azt mondja:

— Kérlek alássan, képtelenség inget rendelni, most már huszezer koronáért nem kapsz selyeminget, mindenesetre csináltattam egy félucat angol zefringet, megvettem az anyagot a Milonga-cégnél, kérlek alássan, oly könnyű a bőrödön, mint a fürdővíz, a Kecskeméti-utcában egy finom kis varrodában csináltatom meg, darabja kétezer korona, persze csak a csináltatás...

Mint a nők. Ruháról, zefirről, varrodáról, zsebkéről, bélésről, gombokról, színről, desszínről. Ez a gentleman azt is elmesélte, hogy a régi jó ingein a manzsetták kifoszottak, azokat is a varrodába küldte, az ingek hátuljából levágnak annyit, amennyiből új manzsettákat varrhatnak azokra az ingekre. Képzeld el, Szerkesztő ur, a tavaszi föltöltő alatt ennek a gentlemannek a tisztelt hátulját, már mint az ingének a hátulját azzal a carreauforma kivágással. El fogok itt haldolni az Önök földjén, Szerkesztő ur, s el se kezdhetem senki fiával a magamét beszélni. Az övét. Az emberét. Az urakkal nem lehet az ember témára rágyújtani. Az urak a ruháról beszélnek, mint a nők. A nők? A nők pedig részvényekről beszélnek.

Mint az urak.

Szép Ernő.

— Rakovszky Iván belügyminiszter esküvője. Vasárnap délelőtt volt az esküvője Rakovszky Iván belügyminiszternek özvegy ifj. gróf Tisza Istvánnal, született Sándor Jolánnal, Sándor János volt belügyminiszter unokahúgával. Tizenkét órákor a központi városházán dr. Sipőcz Jenő főpolgármester, mint főanyakönyvezető végezte a polgári esketést. A városházán az ifjú pár csak a tanúk kíséretében jelent meg. Tanúk voltak dr. Rakovszky István kormányfőtanácsos, a völgyény ikerfivére, báró Radványzky Béla. A főpolgármester rövid beszédet intézett hozzájuk. A polgári esküvő után négy fölvirágozott autón a budai Zsigmond-kápolnához kocsiztak. A kápolna teljesen megtelt közönséggel. Ott volt gróf Bethlen István miniszterelnök, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és még mások. Az egyházi esketést dr. Vass József népjóléti miniszter végezte fényes papi segédlettel. A templomból hosszú autósorral az ifjú pár és kísérete a Vörösmarty-utca 6. szám alá vonult, dr. Rakovszky István lakására. A családi ebéd után a vendégek még együtt maradtak. A belügyminiszter fiatal feleségével este 6 órákor hajón Bécsbe utazott.

— A Külügyi Társaság vacsorája Marczinkó plébános tiszteletére. Vasárnap este 8 órákor az Országos Kaszinó különtermében a Külügyi Társaság és a Magyar-Amerikai Társaság vacsorát rendezett Marczinkó József passzau plébános és amerikai segítőtársai tiszteletére, akik a legutóbbi nagyarányú segítőakciót megszervezték és lebonyolították. A vacsorán elsőnek Apponyi Albert gróf szólt föl, meleghangú beszédben üdvözölte Marczinkó plébánost és segítőtársát, Berkó Gézát, megköszönte azt a sok segítséget, amit szeretetesomagjaikkal a nyomoruságos sorsban élő magyaroknak nyújtottak. Marczinkó plébános meghatottan válaszolt az üdvözlésre, elhárította magától az érdemeket. Az amerikai magyarság küldötte az adományokat — mondotta — és az amerikai magyarság úgy érezte, hogy csak kötelességét teljesíti hazájával szemben. A vacsorán még Paikert Alajos, Ludwig Ernő és Becsey Antal mondott beszédet.

— Városunk mostohaatyái között. A városháza közgyűlési termében az első impresszióm: Szent isten, kicsoda arcok! Alacsony homlokok, hegyes állak, lapos koponyák, apró (ajátos vagy ravasz) szemek és róka, hiúz, vérese és mangalica tekintetek. Ugy a többség, mint a kisebbség a legmérsékeltőbb nyílt reprezentálta, mélyen alatta, még a nemzetgyűlés méltán aláértékelt szellemi mélységének is. Mintha nem is magyarul beszélnek, hanem abban a sötétségben, pirosabrosos, sörszagu étermekben, otthonos szargonban, amelyben a sváb burger hangjelzése dominál. Van egy Vasek nevű fiskális (jobboldal, első sor, első hely), ha festő volna, őt festeném le, mint a mai városházi rendszer szimbólumát; két szárnyat rajzolnék, nem is tömzsi vállára, de biborvörös föllére. Ha jól emlékszem, ezt az intranzigens férfit ugyanilyen elszánt tartással a Nemzeti Tanács előtt láttam telkesedni. Egy bodros szőke fiatalember, a polgármester, Wolf Károlynál audienciázik. Buday nevű ügyvéd a lakbérrendeletéről beszél és el van keseredve a tanács ellen, mert egy benzingarást nem engedélyeztek a Damjanich-utóban. Ezt tipikus esetnek tartja és erre vezet vissza a lakaskérdés minden bubánátát. Az ügyvéd másfélóraig beszél és egy szava sem vesdök az emlékezetbe. Almos, vacsoraidő hangulat. A baloldaltól néhány sívár, szellemtelen közbeszólás; az emelvényen a tanácsnokok ásitóznak. A szaporaszavú hogyishívják tanácsnok előterjesztése után, amelyben a kormányt gabonabevásárlásokra hívja föl, a baloldal első padsorában Eber Antal kezd beszélni. A harmadik mondata után megdöbönt kíváncsisággal hallgatók, mint a nebulók az iskolalátogató főigazgatót. Ebert a koalíció alatt már a legelső debattierek között emlegettek abban a parlamentben, ahol Wekerle, Polónyi Géza, Vázsonyi, Ugron Gábor, Déry, Eötvös Károly állottak szóásra. Brutálisan öntudatos egyéniség; közgazdászilag a legiskolázottabb magyar elmék közül való. Lenyúlógó erejének a litka mégis nyers szókimondása. Készségbe kell esni az ország jövője fölött, — mondja és minden megállapítása pörölyként zuhan a hallgatószék fejére. Demagógia folyik, bünbakokat keresnek, amikor minden áremelkedés nyilvánvaló oka a valuta leromlása. A valuta romlását csupán a termelés állíthatja meg. A termelés föllendítése helyett ebben az országban megakadályozzák a termelést. Devizaközpont, Árvizsgáló Bizottság, Közlekedési Tanács, üzem- és kirakatrúdzák, mind csak porhintés a közönség szemébe. Ezek az impotens szervezetek ásták alá az ország gazdasági helyzetét. Akármint beszéljenek, mindenki a korona gyöngülésére spekulált ebben az országban! Irigyléreméltó azoknak a vak optimizmusa, akik a termelés béklyók baverésével és aláadásával akarják a termelést fejleszteni és a korona leromlását megakadályozni. Egy Vas nevű címfestő menyörgött még a szabadkereskedelem ellen, ő reprezentálván a közgazdasági kapacitást a többségi párthban. Olyan volt ez a finálé, a derék címfestő újságokból összeszedett spriccerszagu frázisai és a nyomában kitörő helyeslés, hogy valóban át kellett éreznünk Eber Antal szavait: Készségbe kell esni ennek az országnak, ennek a szegény, kiszolgáltatott Budapestnek a jövője fölött...

— Ismeretlen öngyilkos a Hungária-fürdőben. Vasárnap délelőtt 11. órákor a Hungária-fürdő egyik kabinjában egy fiatalember febe-lötte magát. A kihívott mentők már csak a beállott halált konstatálhatták. Az öngyilkos ruhái zsebeiben semmiféle személyazonossági írást nem találtak. A fürdőközönség közül valaki az öngyilkosban Krammer Pál 25 éves tisztviselőt vélte fölismerni.

— Házasság. Szabó Elyl, dr. Szabó László hírlapíró, egyetemi magántanár leányát eljegyezte Mihályi Ernő, „Az Est” belső munkatársa.

— Tomolát holnap szállítják az ügyészségre. A szombati napon előállították Tomola Frigyes dugszdag újpesti építővállalkozót, akit egy ügyfele, Kondás Kálmán börgyáros család és zsarolás bűntette miatt jelentett föl, Baria Gyula dr. rendőrkapitány a főforgó súlyos bizonyítékok alapján előzetes letartóztatásba helyezte. A letartóztatott építész hétfőn délelőlt kísérik át az ügyészség fogházába, ahol további sorsa felől fognak dönteni.

Uj vizgyógyintézet

a Faszor (volt Herzel-féle) sanatoriumban

VII, Vilna királyi-ut 9. Telefon József 15-26.

Modern hydrotherápia, szécsavas fürdők, iszapkezelések, masszáz, villamosítás, svéd-torna szakszerű orvosi vezetés mellett.

RENDELÉS: délelőtt 11-12 óráig

NYITVA: férfiak részére d. e. 8-10-ig, d. n. 4-7-ig.

nők részére d. e. 10-11-ig, d. n. 4-7-ig.

Husvétii kiállítás

Husvétii tojások. Tojás töltelékek. Meglepetési tárgyak. Eredeti és tréfás locsolók. Nyulacska bonbonierek. Illatszerek.

KERTÉSZ TÓDOR
BUDAPEST, IV. KRISZTOFÉR.

— 50 koronás villamosjegy. E napsugaras tavaszi vasárnap utazásonként 20 koronával megdrágultak az összes villamosjegyek, ugy a föld fölött, mint a föld alatt. A közönség dermedt közönnnyel fogadta ezt az újabb megpróbáltatást is. Délelőtt folyamán a földalatti kocsik majdnem üresen robogtak az Aréna-utól a Gizella-térig, a nem tulhoszu utat inkább gyalogszerrel tették meg a szegény pestiek, mint hogy 50 koronát szurjanak le 10 pernyi utazásért. A közúti és városi járatokon is szemmel láthatóan nagyon gyér forgalmat bonyolítottak le. A városban alig, inkább a külső periferiákra, a budai kirándulóhelyekre volt valamelyes forgalom. Ha a kalauzok és a tulságosan megszaporozott ellen-örök hűséggel beszámolnak a Wolff-pártból verbuvált és bökeseien javadalmazott igazgatóknak a pesti utazóközönség hangulatáról, hangos megjegyzésekről, kifakadásokról, ugy a mai többség pártja a városházán szomorú következtetéseket vonhat le az elkövetkezendő községi választások eredménye tekintetében. Akik a demagógiaiban a lehangosabbak, azok az árdragításban, a közönség kiuzsorázásában sem szentimentálisabbak, mint az a sokat emlegetett galíciai bevándorolt izraelita...

PALACE
(UVIÁRY-KABARÉ)
VIII, Rákóczi-ut 43 Telefon: József 125-91

Minden este az új műsor keretében
NAGY ENDRE
mint vendég

Mi van a vízzel? Tréfa, Irta Stella Adorján	Főllépnok: Favágó Sári Fereny Károly Haraszky Mici H. Heideberg Albert	Mitől beteg az uram? Tréfa, Irta Kóváry Gyula
Ez a Jucsal! Tréfa, Irta Nagy Endre	Koncor Istolya Kóváry Gyula Krajnik Mária Lukács Sári Salamon Béla Sándor József Ujváry Ferenc Virágh Jenő Várney Vilmos	Falu végén Kurtia Kókai Pesti népszimmi 1922-ből, Irta Harmath Imre
II. Sherlock Detektívtörténet Irta Szőke Szakáll		Telefon a város... Pesti szenvedés, Irta Harmath Imre

Előadás kezdete 9 és fél órákor!

Cigányzene Vasora 8 óratól

Jegyelővétel: a Színházi Eletnél (Erzsébet-körnt 29. sz.) és 5-7 óráig a pénztárnál. Esti pénztárnyitás 8 órakor

Az urivilág találkozhelye 100

Triumph
IROGÉP
KÁLDOR
R.T.
NEWYORK
PALOTA

Vásárolja kalapjait
426 a gyártónál, sok pénzt takarít meg. Javitásokat a legjobban és legolcsóbban készítenek. **Posták letvén kalapgyár, Üllői-ut 67. sz.**

MICHELIN „CABLE“
gyári raktár 357
Automobilfűszerelések

MAJDA
BUDAPEST VI. JÓZSEF-TÉR 5. TELEFON 83-36.

A karácsonyi vásárból visszamaradt legjobb magyar művészek **festményei és rézkarcai** rendkívül olcsón kaphatók **az Aurora-nál** 312 VI, Aradi-utca 22. Telefon 117-36

Látta kirakataimat és áraitam?
HECHT JENŐ URIDIVAT-, NŐI HARISNYA- ÉS KEZTYŰ- KERESKEDÉS, VIII, ÜLLŐI-UT 16. CALVIN-TÉRNEL

Irodabutorok Hirsch és Társa
Pénzszekrények BUDAPEST, V. ALDTMÁNY-U. 19.

Mi igaz a részleges kormányválságból?

— Sok hűhó semmiért. —

(A Reggel tudósítójától.) Napok óta úgy a jobboldal, mint a baloldali lapok, sőt, ami egészen szokatlan, a kormány félhivatalosan is részleges kormányválságról írnak, Kállay, Belitska, Klebelsberg távozásáról. Ezek a hírek a közönség körében nyugtalanságot keltettek és végnéki, hisztérikus találgatásokra adtak alkalmat. A Reggel, amelynek úgy politikai, mint közgazdasági értesülései föltétlenül megbízhatónak, hitelesnek fogadhatta el eddig is olvasóközönsége, a következőkben számol be a káosz mögötti szerényen meghúzódó igazságról:

1. Nem hiszük, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter a mai nehéz viszonyok között távozzék állásából. Egy későbbi időpontban erről szó lehet, de mindenesetre: visszavonulási terve nem már holnapra következik be, ha egyáltalán bekövetkezik. Kállay nagyon súlyos helyzetben, lelkiismeretesen és férfiasan állotta meg a helyét és kivált forradalom után lerongyolódott pénzügyi igazgatásban teremtett rendet olyan energiával és szívóssággal, amellyel ma kevés felelős állásban levő államférfi dicsekedhetik. Ha el akart volna menni, úgy ezt 17-es zürichi kurzussal megtehetné volna, hiszen kevesen tudják, hogy

tisztviselőkérdések miatt már akkor beadta lemondását a miniszterelnöknek,

aki azonban, bár egyes kérdésekben nagy differenciák merültek föl közöttük, a lemondást nem fogadta el. Ha Kállay most távozna, a 11-es zürichi kurzus pénzügyi depressziója idején, valóban olybá tünne föl, mintha pénzügyi politikájának összeomlása elől menekülne. A miniszter pedig megtette, ami emberileg lehető volt, hibája, hogy politikája irányításában döntő szerepet engedett a Pénzügyi Tanácsnak, elsősorban Teleszky Jánosnak, aki arról híres, hogy magát az élet kontreminálja. Korainak tartjuk tehát a pénzügyminiszter távozásáról szóló híreket, amelyeket egyébként legsürgősebbnek azok tartanak, akik a helyére akarnak ülni saját pártjából. A Lukács László-kombinációról nem volt komolyan szó. Bizonyos egypárti frakciók: Horánszky Dezsőt, Ivády Bélát, Jankovich Bélát, Bárczy Dezsőt lanszirozzák, Kállay távozására végeredményében azt jelentené, hogy

— Véres incidens a magyar-cseh határon. Kassáról jelentik A Reggelnek: Az elmúlt napokban a csehszlovákiai Perény határközség pénzügyi kirendeltségének két tagja szolgálati körutra indult. A Him község felé vezető úton „véletlenül” átlépték a magyar határvonalat. A magyar határőrség, amely állandóan figyelte a domb mögé rejtőzött csehszlovák örököt, rájuk lőtt, az egyik golyó Patar József őrmestert jobb karján találta. A magyarok nem lépték át a határt. A sebesült Patart, aki szurt sebet is kapott, a kassai Komensky-kórházba szállították. A csehszlovák hatóságok a perényi járőrök eljárását teljesen korrektnek tartják. A vizsgálat adatai szerint a csehszlovák közegek nem lépték át a magyar határt és azért leskelődtek a domb mögül, mert magyar területről szekér közeledett feléjük, amelyben csempészett árukat szimatoltak. A csehszlovák kormány diplomáciai utra terelte a jelentéktelennek látszó határ-affért.

— A moszkvai érsek a külügyi népbiztos beleegyezésével összekötetésbe lépett a római szentszékekkel. Varsóból jelentik: A sejm szombaton délután határozati javaslatot fogadott el, amelyben felszólítják a kormányt, tegyen lépéseket a Moszkvában letartóztatott Zieplak érseknek és 15 katolikus papnak kiszabadítására. A moszkvai forradalmi törvényszék előtt mostanában pör folyik az érsek ellen, akit azal vádolnak, hogy meg nem engedett összekötetésben volt a római szentszékekkel. A tárgyaláson nagy föltűnést keltettek az érseknek ama nyilatkozatai, amelyekből kitűnt, hogy a külügyi népbiztos tudtával és beleegyezésével járt el.

— A vádtanács hétfőn dönt Rónay László szabadlábrahelyezése ügyében. Ismeretes, hogy Rónay Lászlót, aki néhány nappal ezelőtt revolverlövéllyel megsebesített egy igazoltató egyetemi hallgatót, a rendőrség átkísérte az ügyészségre, hogy ott döntsék el, vajjon jogos önvédelemből használta-e fegyverét. Marion Sándor soros vizsgálóbíró szombaton délután vizsgálta át az ügy iratait s Rónay kihallgatása után kihirdette előtte végzését, amely szerint szándékos emberölés kísérletének büntette címén az előzetes letartóztatás főtartását rendel el. Az indokolás szerint az eddigi adatok szerint úgy látszik, hogy Rónay komoly ok nélkül használta fegyverét. Hogy a jogos önvédelem esete felforrog-e, az csak akkor bírálható el, ha a bejelentett tanukat kihallgatják. Rónay védői 150.000 korona óvadékot ajánlottak föl védenéük szabadlábrahelyezése ellenében. A vádtanács hétfőn vagy legkésőbb kedden dönt a kérelem tárgyában.

— Jacky Coogan — az Urániában 5, ¼7, ¼9 és 10.10 órákor.
— Británát, Gézert, aranyat, ezüstöt, hamisfogot ne adjon el senki, amíg meg nem hallgatja Fischer és Eisner ékszerészek logmagasabb napi árait, Rákóczi-ut 27.

az állam pénzügyeinek az a ridegen lelkiismeretes kezelése, amely Kállay munkásságát jellemezte, megszűnnék és helyet adna olyan politikusknak és olyan politikának, amely kevésbé rigorózusan kezelne bizonyos diszkrét kiadási tételeket.

2. Belitska Sándor távozási hírével kapcsolatban a „Magyarság” című kurzuslap föltűnő cikket írt, amelyben főbbek között ezek foglaltatnak:

Visszavonulását őszintén sajnáljuk és meg vagyunk bojtáncolva azon, hogy a személyes becsüvnyak és intrikák hullámai átcsapnak azon a sziklatúton is, amelynek az egész magyar közvélemény a hadsereget és a honvédelem ügyét tekintette. Belitska nem volt exponált képviselője semmiféle politikai irányzatnak sem. Nyilvánvaló, hogy

utjában állt olyan ambícióknak és olyan szélső irányzatoknak, amelyek nem képesek méltányolni a komoly hivatottságot, a szakértelemet és a tárgyilagosságot s amelyek most arra törnek, hogy a maguk reprezentánsát ültessék Belitska helyére.

A Reggel értesülése szerint Belitska körülbelül egy hónap óta foglalkozik a távozás gondolatával. Ma is, mint hivatalbalépése első percétől kezdve, teljes bizalmat bírja Bethlen Istvánnak, aki tudja, hogy Belitska szak- és gyakorlati ismereteivel, kivételes intelligenciájával, sokoldalú nyelvtudásával pótolhatatlan érték a maga helyén.

Külpolitikai okokból is súlyos veszteség volna ennek a miniszternek a távozása, akinek személyében összpontosul az ántánt ellenőrző bizottságok bizalma.

De mindezeket kívül senki a Belitska helyén olyan presztízzsel és határozottsággal szembe nem tudna szállni, homályos célok és üzletek érvényesülésével, miut éppen ő. A Reggel munkatársa vasárnap este fölkereste a hadügyminisztert, aki a híresztelésekre mosolyogva csak ennyit mondott:

— Sajtőszabadság van...
3. Klebelsberg távozási híre nem érdekelt bennünket annyira, hogy utánajárjunk hitelességének. Megy, marad, egyremegy.

— Nagy tűz egy faterlepen. Vasárnap délután tűz támadt a Mexikói-ut és Fogarasi-ut sarkán levő faterlepen, amely Razovics Ignác tulajdona. A faterlep közepén csaptak föl 4 órákor a lángok és csakhamar széles körben fogott tüzet az ott fölhalmozott deszka- és épülelfaanyag. A tüzoltók négy órással vonultak ki Breuer főparancsnok vezetésével. Szerencsére az egyik csapton erős viznyomást kaptak, úgy hogy négy fecskendővel szoríthatták a tüzoltók az ott működő fecskendőre. Két órái erős munka után lokálizálták a tüzet. A faterlepen mintegy 200 négyzetméterben égett el a fa. A faterlep közelében áll egy négyemeletes ház, a föltörő lángok a ház tetejéig lobogtak föl. A tüzoltóknak sikerült a nagyobb veszedelem elhárítására. A tűz a telep közepén levő örödbedőben keletkezett, ahol fűtöttek.

— Behr Menyhért mászталos (Andrássy-ut 60) kiállítás a Vigadóban, már hatalmas méreténél fogva is a legnagyobb föltűnést keltette, valóságos tárháza a szébbnél-szebb, remekbe készült butoroknak. Minden stílus, kiviteli és a legkülönfélébb faanyagokból készült lakberendezési tárgyak a legkényesebb műtő-izlés, valamint egyszerű polgári igényeket is hivatva van kielégíteni. Kérdésünkre a cég főnöke azt a fölvilágosítást adta, hogy az összes kiállított butorok a már régebben megállapított árban — tehát a sajnálatosom leromlott valutánkat nem tekintve — a butorvevő közönség által megvásárolhatók.

— Drótkerítésnek legjobb a világhírű „Hungaria” drótfonat. Egyedüli gyártója: Haideker Sándor, VIII. Öli-ut 48/22. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Gyárak, üzemek, vállalatok, amelyek a mostani nyomdai árak mellett árjegyzéket kiadni nem tudnak, sok fölleges levelezéstől mentik meg magukat, ha az érdeklődő félnek a kívánt gépről, fölszerelési tárgyakról vagy bármely más árurol az ajánlattal egyidejűleg az árurol készült fényképfölvétel másolatát is megküldik. A „Fotóriporter” fényképfotó Műintézet IV. Váci-utca 46 specialista ezen a téren és az e célra készült fölvételeket nagyon mérsékelt áron tudja szállítani. Mintaképekkel és árajánlattal díjtalanul szolgál.

FÜRDŐSZOBÁK
GYERMEKKÁDAK 418/a
HORVATH ÉS VAGÓ
VI. KER., KIRÁLY-UTCA 108. SZ. — TELEFON: 158—99

Gabriel Ferenc IX, Ferenc-körut 46
Csemegék és fölvágottak kiténő bevédrési forrásal 380

Butor 854
Szolid kiszolgálás | olcsóbb és jobb, mint bárhol | Díjtalan csomagolás
BEHR mászталos, Budapest VI, Andrássy-ut 60
Csengery-utca sarok. Fióküzlet nincs. Ügyeljen a címre!

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely

FRACK- és szmokingöbnyűköl, fölkabátoköl
óriási árban veszek. Braun, Károly-körut 13. I. Tel. József 115—20

— Lex Mándy. Ismeretes az a pör, amelyet Mándy Samu indított erdővédelár fölemelése címén a Nasici ellen. A Nasici képviseletében dr. Polónyi Dezső a 3920/1920. M. E. rendelet 10. szakaszára hivatkozva elutasítani kérte az egységespárti honatyát sok-sok milliói igényével, mert e rendelet szerint: Nincs áremelés olyan fél javára, aki 1. szokásos üzérkedő, vagy 2. aki vagyont a háboru alatt a tisztes polgári hasznót meghaladó nyereségek hajszozásával szerzte. Polónyi Dezső alaposan fölépített előterjesztésében adatokkal és tanuvallomásokkal öhajította igazolni, hogy Mándy Samu több millióért értéket képviselő vagyont „szokásos üzérkedéssel” szerzte, így nem részesülhet abban a jogsegélyben, amely a gyöngékek, a gazdasági élet kismimmizettjeinek jár ki. Már meg is kezdődtek ez érdekes ügyben a tanuki-hallgatások, így Tibor Róbert bankigazgatót kérdezte meg a bíróság Mándynak az Általános Forgalmi Rt. és az alapítási szándékolt margitszigeti játékbankban való szerepéről és részesedéséről. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma bizonyos fordulatot hozott, mert a fönti rendeletet módosították, még pedig úgy, hogy a „10. szakasz szokásos üzérkedője alatt a fával hisztességtelen módon üzérkedőket kell érteni”. Mándy Samu nincs fából, viszont üzérkedni nemcsak fával szokásos a mi kis hazánkban, ezt minden valuta- és egyéb spekuláns milliói igazolhatná.

— A vas- és fém munkások fölveszik a munkát, de áprilisra újabb bérjavításra számítanak.

A vasmunkások kizárása — amint ismeretes — a munkálatok és munkások megöregzése folytán megszünt és a munkások elhatározták, hogy hétfőn a munkát folytatják. A Reggel munkatársa erre vonatkozóan kérdést intézett a Vas- és Fém munkások Központi Szövetsége vezetőségéhez, ahol a következőket mondták:

— Szombaton éjjeli 12 óráig tartó tanácskozáson, — amelyen Tóry Gergely kereskedelemügyi miniszteri tanácsos és Andréka Károly főkapitányhelyettes is résztvett —, végérvényesen megállapodtak a Vasművek és Gépgyárak Egyesülete, azaz a munkálatok szervezete és a Vas- és Fém munkások Központi Szövetsége a munka fölvetelére vonatkozóan. A vasmunkások szövetség főbizalmtestülete a szakmák vezetőségeivel együtt vasárnap délután megtartott ülésén foglalkozott a szombat éjjeli létrejött megállapodással és beható vita után szankcionálta a vezetőség intézkedéseit, de csupán arra való tekintettel, hogy a tárgyalások folyamán a vasművek egyesülete részéről határozott új bérjavítást ígérő kijelentés történt. Erre különben utalnak azok a megállapodások is, amelyek szerint a férfiaknál a 20, a nőknél pedig a 15%-os béremelést csak ideiglenesnek tekintik. A munkásság föltétlenül számít arra, hogy április első napjaiban a munkabéreket újból emelik. A munkásság általános hangulatából ítélve megállapítható, hogy a lefektetett írásos megállapodás szerinti hétfői munkafölvétel nem fog simán menni, mint azt remélik és pedig azért, mert a munkásság az adott béremeléssel egyáltalában nincs megelégedve. Számít arra, hogy a hosszú kizárás alatti magatartásából a Vasművek és Gépgyárak Egyesülete azt a meggyőződést szerzte, hogy termelni csak megelégedett és fizikai erejének teljes birtokában levő munkássággal lehet. A munkásság számít arra is, hogy a 45.000 kizárt vasmunkás bérügyén kívül, a munkafölvétel után a Vasművek és Gépgyárak Egyesülete fölülvizsgálja számos üzemben a munkaviszonyokat, a munkabéreket és ahol az szükséges, bér-növeléseket eszközöl. Elsősorban azokban az üzemekben szükséges a bér-növelés megjelése, ahol már az általános kizárást megelőzően bérhárcban állottak a munkások.

— Elfogták két „olcsó cukorszerző” csalót. Néhány nap óta a főkapitányságra tömegesen érkeztek följelentések egy dr. Máté Mihály nevű fiatalember ellen, aki egy társával olcsó cukorszerző cimen pénzt vesz föl a azután többé nem jelentkezik. Többnapos nyomozás után elfogták a csalót, akiről kiderült, hogy valódi neve Szabó József Tibor és többszörösen büntetett katonaszökevény. Társát, Halfmann József személyében szintén elfogta a rendőrség.

Zongorát, pianinót
ne legyen, míg REMÉNYI MIHÁLY zongoratelepét meg nem látogatta. Budapest VI, Király-utca 58. szám — Régi zongorát vesz, cserél, javít, hangol. — TELEFON

Vizkurák
degbotogok, behetogok és hűdők gyógyhejye. Diétás kurák, Zander rendsz. gyógytorna. — Orthopédia gyermekek- és fölnötteknek. A vizgyógyintézet egész nap nyitva, bejárónakés. M órsékolt árak.
DR. PAJOR Sznatórlum
újjonnan berendezett gyógyintézetben. Budapest, VIII, Vax-utca 17.

Emberek!
a Hungaria-fürdőben VII, Dohány-utca 44
Fürödjetek!
A FRANCIA ÉS ANGOL DÁMÁK RUHÁIT
KADERABEK MICI KREÁLIA
IX, ELIÓI-UT 66/a. ALATT 873

KÖZGAZDASÁG

MI LESZ A TŐZSDÉN?

—, március 25.

(A Reggel munkatársától.) A tőzsde e heti krónikája nem merülhet ki a külső jelenségek ismertetésében. Olyan fordulóponton állunk, amelynél a legbelsőbb okokat is szemügyre kell vennünk, ha a közönséget tárgyilagosan és őszintén akarjuk informálni és így ezáltal, a szokottnál bővebben kell ismertetnünk a helyzetet. A tőzsdei helyzetet előidéző okokat három csoportba kell osztanunk. Az elsőbe a gazdasági természetűek tartoznak, mint aminek: pénzünk sajnálatos leromlása, a fizetési eszközök ritkasága és ezzel együtt drágasága, a spekuláció és ezzel együtt a korszakok túltengése és végül a külföldi fizetési eszközök hiánya. A második csoportba talán a tőzsde-technikai okokat kell soroznunk, mint aminek a girópénztár még mindig hiányos működése és ennek folytán az üzletre kedvezőtlen tőzsde-időbeosztás, valamint a pénzügyminiszter megjelent és kilátásba helyezett rendeletei, amelyek a tőzsde közönségének két kategóriára való osztására és a korszakok megadótatására vonatkoznak. A harmadik okcsoportba a politikai eseményeket kell sorolnunk, vagyis a március 15-iki eseményekkel összefüggő momentumokat, a tőzsdeellenes féktelen agitációt s azokat a válsághíreket, amelyek a pénzügyi kormányzatban beállható változásokról keltek szárnyra. Ha csak egyetlen egy forogva fönn a fősoroltak közül, már az is elég volna arra, hogy olyan érzékeny műszert, mint a tőzsde, megzavarjon működésében. Ime, itt a nyugtalanító és bizonytalanságot okozó okoknak egész sorát tárjuk föl. Elképzelhető, hogy amikor mindez együtt és egyszerre robban ki, milyen hatással lehetett az üzletre és annak érdekeltjeire. Valóban nem zárhatjuk le ez általános megállapításainkat annak megemlítése nélkül, hogy a zuhogó zivatarban a magyar tőzsde aránylag keményen és elismerésre méltó higgadsággal viselkedett s hogy az itt-ott elhangzó heveskedő megjegyzések ellenére, amelyek a tőzsde vezetését akarják mindenért felelősségre vonni — le ne szögezzük, hogy a nehéz viszonyok közt a tőzsde elnöksége derekasan állta és állja meg helyét.

*

Semmi kétség, hogy a spekuláció még mindig elég jelentékenyen van angazsálva s hétfő rendezési nap van.

Ebből az következik, hogy a leromlás folyamatát végleg befejezettnak nem tartják.

El kell tehát készülni arra, hogy hétfőn még áreséseknek leszünk tanúi, főleg a nehéz értékekben, amelyekre a spekuláció az utolsó hetekben különösen ráfeküdt. Ehhez járul még az is, hogy a korszakokra vonatkozó rendelet nem jelent meg és így e tekintetben bizonytalanság uralkodik. Még jobban fokozza a helyzet komplikáltságát a bankárok és értékpapírkereskedőkre való széttagolás kérdése. Ma még kevesen tudják, hogy mire fognak optálni és következképpen, hogy tulajdonképpen milyen üzletkörben mozoghatnak, annál kevésbé, mert a rendelet hiányos s még azzal kiegészítve tisztában az emberek, hogy voltaképpen életbe lépett-e már vagy csak április 15-én. Ennyi bizonytalanság olyan kaotikus helyzetet teremtett, hogy a hétfői tőzsde bizonyosan meg fogja érezni ezeket a hiányokat. Mindenesetre azt kell mondanunk, hogy a tőzsde-technikai kérdések rendezésével várni kellett volna addig, amíg a korona esésével együttjáró hatásokat a tőzsde megemésztette és nem lett volna szabad a nehéz órák válságát még ilyen technikai kérdésekkel is megnehezíteni. A pénzügyminiszteri rendeletről ugy sem várják a nehéz helyzet gazdasági okainak megszüntetését, legfőképpen azt, hogy a tőzsdeüzlet terén olyan privilégiumok keletkeznek, amelyeket eddig ezen a téren nem ismertek. E rendeletről alább kimerítően foglalkozunk, itt elég annyit mondanunk, hogy ha már mindenáron elhitték illetékes helyen, hogy a bajokon egyedül úgy lehet segíteni, hogy a régi bankároknak vissza kell adni nem egészen versenyképesen folytatott üzleteiket és az újaktól, akiket nem minden esetben lehet a régiéknél inferiorisabbaknak nevezni — akkor várhattak volna ezzel a panaceaával addig, amíg ez a nagy átalakulás nem ment volna egyúttal a közönség bérére. A közönségére, amelyen itt éppen a gyöngébbeket kell értenünk.

*

Mindent összefoglalva, meg kell állapítanunk, hogy a helyzet bizonyos tisztulást fog hozni. Egy ideig, talán hosszabb ideig, tőzsde és bizonytalanságot okozó tényezők hatása alatt marad, de aztán, hogy a spekuláció ki lesz üzve azokból a berkekből, ahol csak komoly realitásoknak van helye, egészen

bizonyosan beáll az átértékelés, amely pénzünk állásának megfelel.

Ezt a husvét utáni időkre várja a tőzsde közönsége.

× **Szterényi mérsékelt inflációt sürget.** Szterényi József báró A Reggel munkatársa előtt a következő rendkívül érdekes kijelentéseket tette az időserü gazdasági és pénzügyi kérdésekről, amelyek az egész közvéleményt foglalkoztatják:

— Fájdalom, a korona zuhanása súlyos visszahatással lesz az államháztartás végső eredményeire. Ne ringassuk magunkat abban a tévhitben, hogy 40.6 milliárd a deficit. Igaz, hogy a romló korona a költségvetési év utolsó negyedében, áprilistól júliusig, fogja csak éreztetni hatását, de azok a kiadások, amelyeket 0.20 vagy 0.23-as korona mellett irányoztak elő, egészen más alakulatot fognak venni a drágaság folytán. Nem hiszem, hogy a költségvetés kérdését legutolsó rendezését, amely milliárdoktól vett igénybe, fűntarthassák, amikor a korona 0.11-es árdragító hatását kell figyelembe venni. A deficit 40.6 milliárdnál jóval több volt már akkor, amikor Kállay pénzügyminiszter jóhiszeműen bejelentette, mert előtte a 0.23-as korona alapján készített előirányzat fekkelt. A korona augusztus elejétől február végéig 0.22–0.20 körül stabilizálva volt s mégis erre az időszakra esik a legnagyobb drágasági hullám. Példa erre csak Németországban volt, ahol a márka árfolyamának 100 százalékos emelkedése mellett az árak több mint 100 százalékkal mentek föl. Látnuk tehát, hogy minden szépen kicirkalmazott téria megdőlt, az élet könnyörtelenül rácafol.

Ujabb, súlyos helyzettel kell tehát számolnunk.

— Sokat, tulsokat beszélnek most a korszakról. A korszak beteges jelensége a gazdasági életnek, amely egyenesen katasztrófára vezethet, de nem ok, hanem csupán okozat. Es ezen fordul meg a kérdés. A korszak, mint látnunk, annál magasabbra hág, minél kevesebbet törődnek az alapbetegség gyógyításával. Ez a nagy betegség pedig — a pénzhidny. A pénz magas ára, amint mondtam, a lázúnét. Legmagasabb konjunktúra esetén sem bír el semmiféle termelési ág ilyen drága pénzt. Mi hát az orvosság?

Szaporított kell a fizetési eszközöket!

— Miért nem szaporították eddig? Mert abból a föltevésből indultak ki, hogy az infláció drágaságot és koronaromlást idéz elő.

Es mi következett be a defláció mellett a drágaság, soha nem rejtett arányokat öltött, a korona soha nem hirt mértékben sülyed és a pénz kamata ugrásszerűen emelkedik.

Mi következett volna be, ha mérsékelt szaporították volna a fizetési eszközöket? Legrosszabb esetben — de az nem valószínű — romlott volna a korona, de ki van zárva, hogy oly mértékben, mint ahogy bekövetkezett, mert nem lépett volna velünk szemben a külföldi bizalmatlansága — ami súlyos ok —, a drágaság talán hasonló arányokat öltött volna, ellenben

clmaradt volna a pénz hallatlan megdrágulása.

Tehát valószínű, hogy mégis kedvezőbb hatása lett volna a mérsékelt inflációnak, mint a deflációnak. A két rossz közül pedig mindig a kisebbet kell választani.

A mezőgazdasági hitel

egyre szorongatóbb kérdéséről így nyilatkozott Szterényi báró:

— Itt van a Földhitelintézet, régi, konszolidált, nagytekintélyű intézet, itt van a Kisbirtokosok Földhitelintézete. Megfelelő törvényhozási intézkedésekkel, ha kell, adminisztratív uton, ha lehet, ezeket az intézeteket formálják át úgy, hogy eddigi üzletkörüket mellett alkalmis szervezettel a mezőgazdasági hitelt szolgálják. Ez persze nem jelenti azt, hogy a gazdasági élet többi ágazatát meg kell fojtani. A mostani pénzügyintézetek nincsenek berendezkedve hosszú lejáratú hitellekre, tehát meg kell találni a módját, hogy mezőgazdasági hitelt tudjanak nyújtani. A mezőgazdaság csak aratás után fizet és ügyelni kell, hogy ne legyen kénytelen rossz viszonyok mellett értékesíteni a termést.

× **Mi van a Hofherrben?** Már két hete, hogy a majoritási harc elült a Hofherrben és úgy a pesti, mint a bécsi tőzsdén a Hitelbank részéről még mindig nagy tételekben vásárolják. A Hazai Bank nagyobb paketteket dobván piacra, az árfolyamokat egy ideig valóban lecsorította. E héten azonban a legsivárabb lanyhaság idején is élénk folyt a Hofherrben, amely Budapesten egész 44,000 K-ig, Bécsben az átszámítási kurzusnál is magasabbra ugrott. Ennek az állandó, sőt fokozott szilárdulásnak úgy látszik abban van az oka, hogy a Hitelbank nem elégszik meg a paritásos szereppel és a vásárlásokkal tulsúlyt akar biztosítani magának partnerei között, akik így csak alatta jutnak majd szerephez. Egyébként A Reggel bécsi tudósítójának jelentése szerint a magyar Hofherrben lefolyt többségi küzdelem folytatódik az osztrák Hofherrben. E válságot a Ländlerbank és a Niederösterreichische Escomptesellschaft patronizálja. A Hitelbank most nyílt piacon akar olyan részvénytmenyiséget összevásárolni, amely befolyást biztosíthat számára az osztrák testvérvállalat ügyére is. Így a bécsi tőzsdének nagy tipje az osztrák Hofherr.

× **Pesti Magyar Kereskedelmi Bank** elhatározta az alaptőkének 600 millióra való fölemelését. 200 millió a tartalékalapból kerül befizetésre és ezzel az 1000 K-ás részvények névértékét 2000 K-ra emelik. 200 milliót 100,000 db új, 2000 K névértékű, osztalékra jogosult részvény kibocsátásával szereznek be. A régi részvényesek ápr. 3-ig 2:1 arányban gyakorolhatják elővételi jogot 15,000 K-ás áron, amelynek fele vagyis 7500 K ápr. 3-ig, 7500 K pedig május 10-ig fizetendő be. A 400 K osztalékot máj. 23-tól fizetik ki.

× **Magyar Általános Ingatlanbank** 22,123,630 K nyereségből részvényenként 100 K (tavalyi 40 K) osztalékot fizet. Az alaptőkét 100 millióra emeli. Minden régi részvény után 3500 K áron egy új részvény jár e hó 20–26. között, 5 részvény után 2 ingyenrészvény adatik ki ápr. 9–16. között. A 200 K n. é. részvények összevonása után 1000 K-ás részvényekre csorították be, amelyekből a tőzsdén 10 db lesz egy-kötés. Az igazgatóságba beválasztották Herzog Andrást báró és Paul Monier (Páris) urakat.

× **Közgazdasági hírek.** A Hazai Bank érdekkörébe tartozó Fővárosi Sör az elmúlt napok gyöngye tőzsdéin nemesek megtartotta, de meg is javította a kurszusát. A Fővárosi Sör ugyanis alaptőkét emel: 22 millióról 33 millióra. Az új részvényeket 2:1 arányban igen olcsón osztja ki részvényesei között. — A Pesti Viktória Gőzmalom április 5-re hívta össze rendkívüli közgyűlést, amelyen a régi részvények névértékét 500-ról 2000 K-ra emelik. 200,000 új részvény kibocsátásával pedig az alaptőkét emelik föl 600 millióra. A Reggel értesülése szerint egy régre két új részvényt adnak, dronként 2000 K-ért. A Viktória tárcájában fekvő vidéki malmok részvényeit 322-ről 660 millióra emelik, így az egész konzern alaptőkéje a tartalékalap 815 millióval 1575 millió lesz. — Az Angol-Magyar Bank érdekkörébe tartozó Útlati Téglygyár Rt. 60 millióra emeli alaptőkét, 50,000 új részvény kibocsátásával. Ezzel kapcsolatban a részvények névértékét föltessék 500 K-ra és minden régi részvényre két ingyenrészvényt szolgáltatnak ki. Az Angol-Magyarban egyébként egymásután kerülnek sorra a részvényesekre kedvező tranzakciók: a Lipták és Nagybányai ingyenrészvényeket adnak, a Szikra ingyen és föltette olcsó részvényeket. — A Magyar-Olasz Bankban a Schlick-Nicholson jelentékeny alaptőkeemelésről tárgyalnak. Nagyobb és a részvényesekre előnyös tranzakciók készülnek Motorban, Hazai fában, Jutában és Kenderben. — A Georgia tudvalevőleg 2000 K-ért adja részvényeseinek a Mezőhegyesi Cukoripar részvényeit. E részvények a husvét utáni első tőzsdenapok egyikén kerülnek bevezetésre. A bankközi forgalomban, főleg a Hitelbankban, rendkívül keresik az új cukorpirokat, amelyek árfolyama ma 80–90 ezer korona között váltakozik. — A Magyar Amerikai fa e hét legkeresettebb papírjai közé tartozott. A részvény, amely a Hermes érdekkörébe tartozik, néhány hét alatt meghatározozta árfolyamát. A piac uszó darabjait fölveték, úgy hogy további emelkedésnek nésen akadály. — A Jutta vásárlására, A Reggel értesülése szerint, komoly külföldi pénzesportok adtak fix megbízásokat. — A Textil esőndes majorizálását két szindikátus folytatta. A papír egy hét alatt 4-ről 6000 fölé emelkedett.

× **Magyar Általános Takarékpénztár Rt.** a 29-iki közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az alaptőkét 350 millióra emelje föl. Minden 5 régre 2 drb új részvényt ad. Egyiket nagyon jutányos áron, másikat ingyen. A tőkeemelés után alaptőkéje és tartalékalapja együttesen 1¼ milliárd K-ra emelkedik. A tőkeemelés indoka a takarékpénztár üzletének és hálózatának terjeszkedése, amennyiben Budapest 8, vidéken 9 főlkja fog a már meglévő affiliált vállalatokon fölül működni. Az elmúlt évben a takarékpénztár a Magyar Általános Hitelbankkal és a Magyar Üstermelő Rt.-gal megalapította a Magyar Közgazdasági Rt.-t, majd pedig a Deutsche Bankkal, a Magyar Általános Köszvény Rt.-gal és a Zichy Bélaival a Gróf Zichy Béla urkati bányaművek Rt.-ot 120 millió alaptőkével. Eminent évben fölemelte a Magyar Általános Bank alaptőkét. A Magyar Üstermelő Rt. és a Magyar Általános Ingatlanbank Rt. milliárdos tőkeemelési, a Maulner testvérek és társai Rt.-gal közösen kifejlesztett Bőripari Rt., Győr, a Magyar Jég- és Viszontbiztosító Rt. valamint az Európai Áru- és Podgyászbiztosító Rt. tőkeemelési és üzletfejlesztés szintén jelentékeny tőkét igényeltek. Az évi előleg 30 millió tiszta nyereséget tüntet föl. A tavalyi 55 K-s = 11% osztalékkal szemben az idén 126 K = 25% osztalékot fizetnek.

× **A Magyar-Cseh Iparbank Rt.-nak** Kohn Albert Bódog elnökléte alatt tartott közgyűlésén a 40,236,956 K tevő nyereségből részvényenként 50 K, azaz 25%-os osztalékot fizetnek.

× **Magyar Városi Bank** 1922. év mérlege szerint 58,216,540 K nyereségből a múlt év októberében 200 millió K-ra emelt egész alaptőke után 13% (52 K) osztalékot állapított meg, amelyet a Városi Bank és a Jelzőlog Hitelbank április 1-től fizet ki.

× **Magyar Általános Takarékpénztár Rt.** elnökké megválasztotta Kronberger Lipót udvari tanácsost, alelnökké gr. Uff. Morpurgo Edgardot, az Assicurazioni Generali elnökét és dr. Horváth Lipót kormányfőtanácsost, vezérigazgatót.

× **Wörner J. és Társa Gépgyár Rt.** e hó 19-iki közgyűlése a kimutatott 5,822,336 K nyereségből az 1922. osztalékot a 3. számú szelvény beváltása ellenében 30 K-ban állapította meg, amelyet a pénztára (V. Váci-ut 48) fizet ki.

× **Első Magyar Részvény Serfőző** a Dreher-Haggenmacher sörgyárakkal való érdekközösség létesítése végett az alaptőkének 110,000 drb részvényre való emelését határozta. További 170,000 drb új részvényt 1:1 arányban fognak e hó 26-tól április 7-ig följárandulni 4000 K áron a Mektárnál, ahol a szelvényt 120 K-val váltják be.

× **Fornégyár és Keményfatermelő Rt.** igazgatósága elhatározta az alaptőkének 18,000,000 K-ról 36,000,000 K-ra való fölemelését. Az új részvények a régiéknél járnak úgy, hogy minden régi részvényre egy új adatik rendkívül előnyösen.

× **Vincola Rt.** megtartotta alakuló közgyűlést a Földhitelbank üléstermében. A társaság célja a gazdák bormérméinek értékesítése, konzervgyárak, falkolák létesítése, szőlő kertészet, bor- és szőlőskultúra teremtése. Elnöke: báró Waldott Kelemen nagybirtokos, ügyvezető társelnök: Jókay-Szilágyi Miklós, alelnökök: gróf Kelevecz Gyula és dr. Drucker Jenő gazdasági főtanácsos, ügyészek: dr. Kovács-Nagy Sándor és dr. Kun Andor. Az igazgatóság vezérigazgatóul Kratochvíla Aurélt nevezte ki. Elhatározta, hogy rendkívüli közgyűlést hív egybe, amely az alaptőkét 100 millióra emeli.

Drótkerítés
olesó, tartós, jó kivitelben
Stadler Mihály Rt.
gyárában, VI. Teréz-körút 41
Városi üzlet: Vilmos császár-ut 39

AFFINERIA
nemesfémválasztó és földolgozó intézet Rt.
VII. Nagydífa-utca 28
Telefonok: József 72–34, József 2–98
ARANY, EZÜST VÉTEL ÉS ELADÁS.

Guind
AQUA VITAE LIKÓRT
NAGYKÖRÖSI BŐRÁRLATOT
VÁSÁROLJUNK

SZÍNHÁZ MOZI

Ami az Intim Pistából kimaradt

Mondja, kedves Intim Pista,

mi az oka annak, hogy hirtelen, minden átmenet nélkül ugyis-olyán, olyan rosszul mennek a színházak?

— Hát rosszul mennek?
— Hogy rosszul mennek-e? Hát nem is beszélve a „Gloria” negyedházas jubileumáról, a „Sirokkó” sivar háziról, „A bajadér” bajairól, de még az Operaház néhány lézengő szabadjegyes publikumáról sem, — egyet mondom magának: ma Budapesten összesen két színházban van publikum, a Fővárosiban és a Magyarban. A Városi Színház kilenc milliót fizetett rá a szivattyúra, amelyet Wlassics báró ifjonti hérvél annyit ellenőrzött, hogy „folik-e vagy nem folik”, a Renaissanceban négy darab bukott meg, amíg a „Scampolo” végre, valahogy meghozta a sóvárgott sikert, még a Nemzeti Színház is, amely csodálatosképen az idén igazán jól ment, ellanyhult, mint a tözsde. A Király-Színházban április 20-ig szeretnék kihuzni „A bajadér”-ral, de hogy mi lesz elseje után például, amikor Fedák kilép belőle, mikor már most is... Na, de hagyjuk...

— De hát miért van ez a hirtelen pangás?
— Hát fiam, a politika, a tüntetések, aztán ez a ragyogó tavasz, nem is tavasz, hanem nyár és végül, last not least, a helyáremelések. Nincsen pénz, édes öcsémuram.

— Óriási...
— És látja, még mindig alakulnak, épülnek az új színházak. A Nemzeti Színház telkén ma, hétfőn reggel kezdik építeni Pest legnagyobb kertmoziját, amelyben kabaréelőadások is lesznek. A Corvin-filmgyár építi, hétezer és ötszáz ember fog beleférni.

— Óriási...
— S hogy ne is kérdezzek semmit sem magától, mert ugyis hiábavaló: az átszervezések epilógusaként közlöm magával, maga tudatlan fiatalember, hogy Nagy Izabella is elszerződik az államtól Kiss Ferencel együtt, mégpedig — az Unióhoz. Ami pedig a kisebb csillagok szerződéseit illeti, a pesti színházak igazgatói szombatán este a fekete táblán közölték tagjaikkal, hogy a színészszövetséggel való közös megállapodás alapján az idej „színészszerződés”, amely mindig március végén szokott lenni — két hónappal elhalasztják. A kórus tünderei és Lohengrinjei tehát június elején tudják csak meg, hogy hol énekelnek jövőre.

— Az idén, az idén mi lesz még?
— Ilyen könnyűt ne kérdezz. Nem sok. A Renaissanceban három vendégszereplés is lesz, Ida Roland, Käthe Dorsch és Anita Berber a partnerével, akik egy külföldi darab keretében fognak fellépni. A Városi Színház a „Koldusdiák” és a „Boccaccio” repriméjére készül. A Royalban végre vége lesz az „Aranymadár” előadásainak, az áprilisi műsorban már új operettet hoznak, a változatosság kedvéért Harmath-Zerkovitz „Hattyulovag” című operettjét. Magaziner Erzsébet azonban már nem játszik tovább, ő Amerikába készül. Készül Hollandiába Petrass Sári Sommerhof urhoz, az urához és tegnap este kijelentette nekem, hogy ha a Marinának nem volna ilyen igazán példátlan sikere és a politika nem érdekelné őt annyira, már el is utazott volna...

— Így azonban?
— Így azonban egyelőre minden parlamenti ülés kezdete előtt megjelenik a t. Ház páholy-során, este pedig minden előadás kezdete előtt az ültöző-soron...

— Szóval külföld... Ki van még külföldön?
— Ptaszinszky Pepi csütörtökön utazik Londonba, ahol a Colosseumban fog vendégszerepeltetni. Lenkeffy Ica Bécsben filmezik például. Ellenben Budapesten van és kivételesen nem filmezik Pufi, Huszár Károly, kövérebb, mint amilyen valaha lesz. Gombaszögiék valamennyien a Riviérán vannak, Péchy Erzsébet pedig, aki a „Csemete Rengettyűjé”-ben bizony inkább csak olyan házi sikert aratott, — no nézze az ilyesmit igazán meg kell mondani —, mert nem igaz, hogy az emberek üdöltöttek a mámortól, — amint azt a hírnökök szétkürtölték —, bánatában Bécsnek büszke várába készül. Föl fog még ugyan lépni a Városi Színházban is, amint ezt már megirtuk, de a Városi házi szerzője, Pekár, már úgy elpeckelte, hogy ott még a Péchy nyomán sem nagyon sok fű fog nőni...

— Hű, de csipős kedvében van máma...

— Dehogy is vagyok. Ott volt a Liget Klub nagy estélyén, amelyet Márkus Jenő és Lányi Dezső rendeztek? Mindenki ott volt, aki élt és lélegzett, Kosárytól fölfelé és lefelé, nagyszerű magyaros vacsora volt — látja, az csipős volt. Hát azt tudja-e, hogy hol vett Somogyi Nusi palotát e héten?

— Nahát ez a Nusi, mégis a legokosabb primadonna Pestbudán!

— Budán! Budán, maga mokus. Az Albrecht-ut és Ilona-utca sarkán. Három utcára néznek az ablakai! Végezetül néhány pletykát, figyelemzetem, ha tovább mondja, úgy maga vállalja értük a felelősséget. Férjhez mennek legközelebb és a legrövidebb időn belül Dömötör Ilona egy tengerészhez, régi magyar nemesi család sarja. — Honthy Hanna — az urához és Németh Juliska. Megnősült: Kálmán Imre, Bécsben. Slusz, nincs tovább!

• Egyházi hangverseny. Vasárnap délután a budai „Szent Cecilia” kórus és a „Regnum Marianum” egyházközség énekkara Pöschl Vilmos karnagy vezénylete alatt magasszínvonalú hangversenyt rendezett a Zeneakadémia nagytermében. Mai műsorából Lotti „Miserere”-nek különösen a basszus szólamban főséges előadását, továbbá ifj. Buchner Antal, esztergomi főszékesegyházi karnagy „Populus meus” és „Tenebrae factae sunt” négy- és hat-szólamu, mély tudással és invenióval megkomponált vegyeskarát emeljük ki. Vadas Gábor orgonaművész Bach, Frank és Antalfy-Zsírós műveinek stilszerű előadásával aratott sikert. A szípen fejlődő kórusnak ezúttal is nagy, megértő közönség tapsolt. (V. M.)

• Múlt századbeli klasszikus dalokból állították össze a „Levendula” zenéjét, amelynek kedd esti Blaha Lujza-színházbeli bemutatóján Harmath Hilda, a színház vendége, Bereczky Magda és Tihanyi éneklék a szebbnél szebb dalokat. Kétműz szerepekhez jutottak rajtuk kívül D'Arrigo, Tamás, Matány, Szirmay és Rozsnyai Ilona. Ma, továbbá husvét vasárnapján és husvét hétfőjén délután 3 órákor, mérsékelt helyárral, a „Dédé” kerül színpadra. Nagypénteken nincsen előadás.

• „A tükör”, Mohácsi Jenő és Siklós Albert némajátéka, komoly művészi esemény. A Városi Színház szerdán mutatja be a pompás zenéjű, költői részletekben bővelkedő egyfelvonásost. Bajor Gizivel, a Nemzeti Színház kiváló művésznőjével, aki Pierette szerepében tehetségesek egészen új oldaláról mutatkozik be. Dalnok Viktor, az előadás rendezője, az öreg Pierott, Tarnai a fiatal szerelmes szerepében mimikai erejének legjavát adja. „A tükör”-rel egy estén a „Jeanette menyegzőjét” adják. Harmink darabban a „Paraszthecselét” kerül színpadra. Husvét hétfőn ismétlik meg „A tükör” előadását, a „Balazsók”-kal, Burian Károly vendégfellépéssel. Kedden „Tosca” van műsorban. Környey Bélával „A gardista” csütörtökön és husvét vasárnap este van műsorban. Husvét vasárnapján délután a „Büvös vadász” kerül előadásra, hétfőn délután a „Bolond Istók” folytatja sorozatát.

• A Vigaszház husvét betét is a legújabb siker. Hecceg Ferenc „Sirokkó”-ja dominálja. A szerdai estét kivételesen az „Előfőnök”-ot játsszák, minden este a „Sirokkó” szerepel a műsorban. Csütörtökön délután gyermekelőadást tartanak, amelyen a „Huncut kőmennyepő”-t adják elő. Husvét vasárnapján délután a „Orosz brigádéros”, hétfőn délután a „Baccarat” kerül színpadra. Péntek este a színház zárva marad.

• A Fővárosi Operettszínház jövő hetének is minden estéjét a „Marinka, a táncosnő” tölti be, amelynek minden előadására elővételben kelt el valamennyi jegy. Husvét hétfőjén délután új betanulással kerül színpadra a „Kis grizett”. Vasárnap délután a „Tatarjárás”-t adják. Pénteken este nem tartanak előadást.

• A nagyhat Magyar Színházban, Vaida Ernő kivételes sikerrel vigjátéka, a „Zalóperes hölgy”, amelynek minden eddigi előadására elővételben kelt el az összes jegyek, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és husvét vasárnapján szerepel a műsorban. Nagypénteken nincsen előadás. Nagyszombaton és husvét hétfőn, délután 3 órákor, rendezési helyárral Molnár Ferenc „Egy és földi szerelem” című drámáját adják. Husvét hétfőn este „A lányom hozománya 200 millió” kerül ismét színpadra. Husvét vasárnapján délután a „Tüzek”-et játsszák, 3 órákor, mérsékelt helyárral.

• A Bélyvárosi Színház ünnepi hete. Emőd Tamás nagy-sikerű három egyfelvonásos, a „Csipke”, a jövő héten kedden, szombaton és husvét hétfőn este kerül színpadra. Hétfőn, szerdán, csütörtökön és husvét vasárnapján este „A kokszakáll nyelvének felesége” van műsorban. Husvét hétfőn délután „A buta ember”-t, husvét vasárnapján délután „A gazdag lány”-t adják, 3 órákor, mérsékelt helyárral. Nagypénteken nincsen előadás.

• Sportmatiné volt vasárnap délelőtt a Corvin-Színházban. Fischer Mór, az MLSZ nemzetközi bizottságának az előadója pompás előadásban, mozgó- és állóképek kíséretében mutatta be válogatottjainak nagyszerű góluat és lausannei szereplését. A filmek között lehetett megfigyelni Plattó ördögös védeleit, Orth tüneményes játékát, Hírzer bravurjait, az áttörhetetlen Pogl-gátak, stb. és az előadót a lelkes közönség — amely kétszer töltötte meg a színházat — többször akasztotta meg tüntető lelkesedésével. Kétségtelen, hogy a válogatottak filmje a vidéken is osztatlan tetszésre fog találni.

• A leghíjósabb és legmulatságosabb alak, Husvay Rózi a „Tökmag” című szerepében estéről-estére meghódítja a Renaissance-Színház utolsó zugig megtelt nézőterét. Csor-tos Gyula az elasz mórnek szerepében szélesvonalú tehetségének egész skáláját vonultatja föl. A jövő hét minden napjára természetesen a „Tökmag”-ot tűzte ki a színház igazgatósága, kivéve nagypénteket, amikor a színház zárva marad.

• Ünnepi előadások a Király-Színházban. A Király-Színház jövő hete is a szenzációs sikerű Kálmán-operettnek, „A bajadér”-nek sorozatos előadásai jegyében fog lefolyni. Nagypénteken nincsen előadás. Husvét hétfőn délután a „János vitéz”, husvét vasárnapján délután „Offenbach” kerül színpadra, 3 órákor, mérsékelt helyárral.

• Az Andrássy-ut Színházban Hevesi Sándor „A gyilkos alarc”, „A keek madár” és „A szénapadlás” című darabok, a kitérő tréfák és nagyhatású magánjátékok minden este műsorban vannak, péntek kivételével, amikor a színház zárva lesz. Ugyanezt a műsort ismétlik husvét vasárnap és husvét hétfőn, délután 1/4 órákor.

Moziközlemények

A „Hölgyek öröme” páratlan sikere

Az Omnia és a Corso premierje.

A „Hölgyek öröme” tulajdonképpen egy amerikai arany párisi áruház, amely legázolja a konkurenciát és meghódítja a hölgyvilágot. Az Omnia és a Corso mozgóképszínházak vász-nán kábulva és nyönyörködve nézte Budapest közönsége azt a zengő forgatagot, a liftek, ragyogó próbatermek, raktárak, spirális csomag-eszuszatók, irodák és ívegesarnokok kápráz-tató sokaságát, amelyben végigjártódik egy különös párisi történet, tele könnyel, megkapó részletekkel, megrázó sorsokkal, fájdalommal és — kiengeszteléssel.

És mindenben túl ott van: Páris! Párist es-dálta a közönség a mammutáruház arányaiban és forgatagában. Aki nem látta, az másfél órára odaálmodhatta magát. Aki valaha látta, az elmerenghetett emlékein...

A „Hölgyek öröme” előadásai az Omniában 5, 7, 9, a Corsóban 4, 1/6, 1/8 és 1/10 órákor kezdődnek.

„Bimbula szerelmei és szenvedései”

A „Parisiette” második része a Kamarában.

Izgalmas várakozással lesik sokezeren, mi történik Bimbulával, aki lovagiasságból vállal egy büntényt, hogy megvédje egy uriaszony titkát. A végzet igazságot gyakorol. Bimbula a sok szenvedés után fölmagasztosul s az igaz-ság és szerelem győzedelmeskedik. A „Pari-siette” hallatlanul vidám harmadik és negye-dik része a Kamarában 4, 6, 8, 10 órákor.

+Mozgókép-Otthon. Jackie Coogan „A papa kedvence” című legújabb filmjében a kedves-ség és vidámság élő jelképe és elragadtatással tölt el mindenkit. „A diadalmas ifjuság” a gyönyörű Olive Thomassal, a másik nagy hu-morral telt és megkapó jelenetekkel tarkított amerikai műve a műsorban. Szenzációs föl-vételsorozatot nyújt az „Angol Híradó”. Szel-lemes és érdekes az „Élő karikaturák” és „Chaplin a filmgyárban” egyike a legnevette-tőbb alkotásainak. (1/4, 1/6, 1/8 és 1/10.)

+ Az Uránia ünnepi műsora. Csupa tavaszí verőfény kacag az Uránia új műsorának min-den egyes képeiből felénk. Három film egy mű-sorban. A nagyszerű amerikai gyerek, Jackie Coogan, legújabb filmje dominál a műsorban: 5 pompás fölvonáson át a legváltozatosabb öt-letekkel. Ezen a filmen kívül „A megelevene-dett oroszlánbőr” és egy új Fatty-kép kerül bemutatásra minden nap 5, 1/7, 1/9 és 10 óra 10 perckor.

Hallatlan tetszést arat

A TITKOK HÁZA

CORVIN-SZÍNHÁZBAN

ROYAL APOLLÓBAN

MEDIKUS-KÁVÉHÁZ

IX. Uti-ut 30. sz. Szemben az Iparművészeti Múzeummal. — Az uri közönség találkozó helye. — Kitérő italok. — Elsőrendű előnyzene

MŰVÉSZ SZINPAD (CSENGERY-UTCA 68. SZ.)
Rózsahegy Kálmán
a Nemzeti Színház művésze
minden este és vasárnap délután is fellép
A BÖLCSŐ-ben.

Fővárosi CIRKUS Városliget
Husvétvasárnap, április 1. d. u. 14-kor nagy megnyitói előadás
BREITBART 499
VASKIRÁLY föllép-tével

Dr. PROPPER ÖDÖN 343
VII. Rákóczi-ut 14. — Telefon: József 129-83
ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZETE
Szépséghibák eltávolítása. — Orvosi kozmetika. — Bőr-gyógyászat. — Fénykezelések. — Speciális eljárások

VASÁRNAPI SPORT

MTK a bajnokság élén

MTK—Törekvés 2:1 (1:0) — Válogatott csatáraink nagyszerűen játszottak. — Platkó bravurosan védett

(A Reggel tudósítójától.) A gyönyörű napfényes időben valóságos népvándorlás indult meg a Hungária-útra. A küzdelem ez alkalommal teljesen nyílt volt, mert az MTK a múlt vasárnap súlyosan megsérült Orth nélkül állt ki, akit Opata helyettesített a centerben, de nagy futballművésznöket feledtetni nem tudta.

Mindkét csapatban a csatárok föladatuk magasztalan állottak és ennek következtében mindvégig nagyon izgalmas és változatos volt a harc képe.

A győztes csapat csatárai közül „Csibi” volt a legagilisabb, aki mellett Molnár is lendületbe jött. Opata jól osztogatta a labdákat, Siklóssy és Senkey II. is megfelelték. A vasutasokból Urik tetszet a legjobban, aki Kautzkyval együtt kemény munkát adott az ördögösen védő Platkónak. A Weisz—Hirzer-pár és Szántó a II. félidőben valósággal söpörték maguk előtt a labdát.

Kezdés után már egy-két perc múlva nyilvánvaló, hogy ez a viadal tulajdonképpen a csatárok harca és ezért a mérkőzés egész ideje alatt egy percig sem volt középjáték. A nyolcadik percben Molnár éles lövése a kapuba talált és még egynéhány percig nagy védelem fenyegette a Törekvést, de egy pillanat és már az MTK gólla előtt van nagy izgalom. A 10. perc után az MTK határozottan fölényben van, Csibi lövése azonban nem találta a kapuba, amíg végre

a 13. percben Nádler 25 méteres éles, piaszított lövést a megiepődött Lantos a hálóba enged.

Ezután vagy 10 percen át a Törekvés támad többet, amelyben Urik vezérkedik, de a góllövésben nincs szerencséje. Az MTK a kiegyenlítés védelmét látva, újból magához ragadja a játék irányítását és Molnár—Braun káprázatos trükkök után bombaszerű lövéseket küldenek a kapura, de Lantos biztosan áll a helyén. Nemsokára vége is az első félidőnek, amelynek utolsó perceiben az MTK gólt hibáz. 1:0.

A második 45 perc az MTK támadásával kezdődik és másodpercek alatt lövéshelyzetbe jutnak. Oskohmar azonban újból a Törekvés terefelében folyik a játék és

a 16. percben Opata Braun révén a kifutó Lantos mellett a kapuba vágja a labdát. 2:0

Újrakezdés után, mintha szárnyai nőttek volna a Törekvés-játékosoknak, olyan ellenállhatatlanul száguldnak. Öldöklő tempót diktálnak és egy

gyönyörű szép támadásból már két perc múlva Urik egy Hirzer által kidolgozott labdát olyan erővel lök a kapuba, hogy bár Platkó elfogta, de kifordult a kezéből. 2:1!

Egyéb eredmények:

VAC—UTE 1:0 (1:0).

A vasárnapi bajnoki küzdelem meglepetése az úpestiek 1:0-as veresége, mert a VAC mai formája mellett klasszissal jobbak az úpestiek. A mérkőzés egyetlen és döntő góla az első félidő elején esik, amit egy VAC-lerohanásból Boros szerez meg a vívőknek. Változatos játék folyik ezután mindkét mezőnyben, amelyből UTE-féltény domborodik ki. — A második félidőben az úpesti Énk mindenáron kiegyenlíteni akarnak és valóságos zápor zúdítanak a VAC-kapura, de azok részben a jól védő kapus kezében akadnak meg, részben centiméterek-re a kapufa mellett röplőnek el. Ez a félidő teljesen az UTE-é és csak a balszerencse miatt nem tud kiegyenlíteni. A VAC a 8. percben pillanatnyi lélekzettség jut, azonban mindinkább tömörülni kénytelenek, mert Priboj mesteri munkájával állandóan veszélyes helyzeteket teremt a VAC-kapu előtt. Tíz perc alatt 10-szer lönek a kapura, de egy sem akad meg a hálóban! A 13. percben azután Priboj egy lövése Fischer kapus kezéből kipattan és az összetűtő csatárok a biztosnak látszó labdát pár lépéssel a kapu előtt, a kapu fölé emelik. A VAC-kapus meg is sérül, percekig eszméletlenül fekszik a földön és a bíró Szidont kiáltja. A meggyöngyült csatárok tovább is húz a kiegyenlítésért, de számos góllövést a VAC elkeseredetten védi. A 30. percben több lövés után Priboj éles lövése a hálóba pattan, de mivel Király a kapuba futott, a bíró azt nem itéli meg. Az erős UTE-ostrom annyival hagy alább, hogy innen

Dr. Grünwald Emil
banküzlete

Telefon: 192-27 254 V. Bálvány-utca 13
Postafiók. számla 52117 főlemezlet

Zoro Wa Huru

zenekar ANGYÁN BÉLA vezetésével muzsikál a
Bajor Sörfészekben
VII. Klauzál-utca 8. 412

Kompresszoros Mercedes

Bárdi, Kossuth Lajos-u. 6.

Brillánsot, aranyat napi áron felül vesz: 30
Sarkadi Imre ékszerész
Üllői-ut. 36, telefon J. 5-89
az Iparm. Mus. szemben

kezdve nem percenként, hanem kétpercenként lönek egy labdát a VAC-kapura, azonban odaadó játékkukat siker nem koronázza.

BTC—MAC 1:0 (1:0).

A piros-fehérek lendületes támadással kezdik a játékot és már az 5. percben egy kavardásból Pócz éles lövése a hálóba pattan. A MAC kezd ezután támadni, de a BTC védelme is jól működik és így a kék-sárgák kiegyenlítőni nem tudnak. Helyesre után ismét a piros-fehérek vannak frontban, de kombinációjukat Szaffka megakadályozza. Lassan a szigeti luk is lendületbe jönnek és bár az utolsó negyedóra teljesen az órák volt, az eredményt megváltoztatni nem tudják. A BTC-ből Pócz és Hajdu, a MAC-ból Fehér és Spiegel váltak ki.

Zugló—MAFC 0:0.

Bár mindkét csapat ambicionálta a vezetést, a győztes csapatok akciói megakadtak a védelmek hibátlan munkáján. A csatárok csak ritkán jutottak a kapuk közelébe és a lött labdákat a kapusok biztosan fogták. Zugló fölénye többször mutatkozott, de eredményt elérni nem tudott. Sefesik szép akciói kellemesen hatottak.

Vasas—KAC 2:1 (2:0).

A Vasasok diktálják a tempót és erős játékkukat révén már az első félidőben két gólt érnek el, amelyeket Takács és Jelinek löttek. Ez a küzdelem első félidő volt a meccs legszebb része. A második 45 percben a KAC is erős játékkukat produkál és heves ostromot intéz a Vasas-kapura, ahol egy támadás utáni kavardásban Király öngólt vét. A KAC a kiegyenlítésért erős küzdelemet folytat, de a Vasasok ezt megakadályozzák.

II. osztályú bajnokság: BEAC—Testvérség 0:0. BTK—Ékszerész 1:1. TTC VII. ker. SC 1:0 (1:0). UTSE—Postás 3:0 (2:0). RTK—Husos 1:0 (0:0).

Egy egész éjszakán át fogva tartották a csehek a svéd birkózókat

A Törekvés—BAK nemzetközi versenye

(A Reggel munkatársától.) Föltűnő volt, hogy szombaton este a svéd birkózók milyen fáradtak és erőtlenekek voltak. Ennek az volt az oka, hogy

pénteken este a csehek a svédekét Párkányánán a vonatból leszállították, két hölgykísérőjükkel együtt egy istállóba terelték s szombat reggelig fogva tartották őket.

Vasárnap azonban már pihenten álltak ki a porondra, azonban nem bírták megakadályozni a magyarok győzelmét, akik majdnem minden számban győztek. Eredmények:

I. Hanson (svéd) győz Áron (MTK) ellen 1:2 arányban. II. Keresztes (Husos) győz Frigler (BAK) ellen 18 perc alatt. III. Német (MTE) Hoffmann (Berlin) 1:1 arányban eldöntetlen. IV. Matura 2:1 arányban megérdemelt győzelmét aratott K. Anderson (svéd) fölött. V. Varga dr. (MAC) 5 perc alatt végzett Rosensteinnel (Husos). VI. Ruzicska (MAC) 16 perc alatt dobta Büköt (Husos). A legszebb munkát Varga Bélától láttuk, aki mellett Keresztes, Matura, Német és Ruzicska jeleskedtek.

Thomka Áron-émlékverseny

Győztes: Kultsár István (MAFC)

Héti halált halt nagyevű atlétájának az emlékére a BEAC vasárnap rendezte meg szokásos mezeli versenyét a Lágymányoson. A startnál vezető egyesületeink a legkiválóbb versenyzőkkel jelentek meg, akik között a nagyszerű formában levő Kultsár István (MAFC) 300 méterrel biztosan győzött. Ideje: 25 p. 59 mp. 2. Grosz (MTK). 3. Csekey (Csillaghegyi Műve). 4. Király (ESC). A csapatversenyben 1. MTK 32 pont. 2. ESC 66 pont. 3. FTC 81 pont. Távoltság kb. 7 km.

Rendőrök győztek a BBTE crosscountry versenyén, amelyben úgy a kezdőknek, mint a junioroknak a Rendőrtartó AC csapata futott be elsőnek. Egyéni győztes azonban Lőrinczy (BBTE). 2. Kárpáthy (KAC).

Budapest boxoló bajnokságának előmérkőzésével a Műegyetem aulájában a következő eredményekkel zárultak: I. Prohász (Lapferj.) győz Szlák (III. ker.) ellen. — II. Brázinszky (Lapferj.) győz Galliz (III. ker.) ellen. — III. Rappensberger (III. ker.) győz Györi (Lapferj.) ellen. — IV. Urenovits (FTC) győz Fischmann (Lapferj.) ellen. — V. Busi (FTC) győz Zureh (Lapferj.) ellen. — VI. Wieser (Spárta) győz Pakurár (FTC) ellen.

A Bernáth—Tiburzio mérkőzés után, amelyet Kankovszky Artur vezetett, a Lapferjesztők levonultak. Nélkülük a bajnokság teljesen érdektelen.

A vasárnapi ügétőversenyek elég jó sportot nyújtottak. Két futamban szép finishben győnyörködhettek azok, akik a szűk tribünre föl bírták magukat verekedni. Részletes eredmény a következő:

I. futam: 1. Éva Iónna, 2. Kanpurka; futott még 3. Kőnyen nyerve. Tot.: 100:140, 100, 100. II. futam: 1. Arvalagény, 2. Pancsi, 3. Erynie; futott még 4. Kőny. Tot.: 100:180, 150, 180, 190. III. futam: 1. Ilka, 2. Rota; futott még 4. Kőny. Tot.: 100:110, 110, 140. IV. futam: 1. Troiteur, 2. Ed Lauer; futott még 3. Kőny. Tot.: 100:240, 150, 110. V. futam: 1. Libussa, 2. Aqua viva; futott még 3. Kőny. Tot.: 100:130, 120, 150. VI. futam: 1. Pilius, 2. Elnök; futott még 2. Kőny. Tot.: 100:180, 120, 150. VII. futam: 1. Éva—Rokolya, 2. Hontalan—Leda III; indult még két fogat. Küzd.

Felelős szerkesztő és kiadó: Lázár Miklós.
Kiadja a Reggel Lapkiadó Rt.

Világosság-könyvnyomda rh. Budapest VIII, Conti-utca 4.
Műszaki igazgató: Deutsch D.

MOTOA
AUTOMOBILAR T
IV, ESCU-TER 5
4/16 HP 2 HEN-GERES SPORT **GRADE**
6/18 HP 4 HENGERES, 16 SZELEPEK
BUGOTTI-AUTÓK
PNEUMATIK, ÜZEMANYAGOK, ALKATRESZEK

Meinl

Gyümölcsíz
leszállított áron

BÉKEFFI-BOROSS KABARÉJA

az IMPERIÁBAN (Rákóczi-ut 90) Telefon: József 90-40

Minden este pont 10 órakor

UJ MŰSOR

Főlépnek:

Kökény Ilona	Dollnay Ilona
Berky Lili	Káray Juliska
	Radó Teri

Ömölőssága föltép

Nem akarok női látni

Tréfa, írta: Békeffi László

Tréfa, írta: Békeffi László

Matány Antal	Jaj, a beszé!	Czobor Ernő
Mátray Jenő		Majtényi Mária

Club
Tekete Club
Svédárkapapír

„Fortuna” Ingatlanforgalmi Vállalat

az Országos Földbirtokrendező Biróság engedélyével

Budapest VI, Teréz-körút 21. 274 Telefon: 7-36.

Nagyszámu birtokvételi és eladási megbízás. Földbirtok, budapesti és vidéki házak, villák és telkek közvetítése. Jól bevált lakásközvetítés, finanszírozás stb. Mindennemű ingatlanügyben szolid, gyors és kívánatra diszkrét lebonyolítás.

Magyar Agrár- és Járadékbank

vetőmag-osztálya:

Budapest V, Nádor-utca 16. Telefon: 72-01

Sürgönycim: Agrár Budapest 139

Vesz legmagasabb napi áron lőhere- és lucernamagot és egyéb gazdasági magvakat. Mintázott ajánlatokat kér

Hamisfogat, aranyat, ezüstöt, platínát, PRETSCH VILMOS 39. szám alatti VII, Rottenbiller-utca 39. ékszerüzlet 238 Lövölde-ter sarkán. Órajavítás egyévi jótállással.

„PYRAMIS”

MAGYAR FÖLDBIROKOSOK ÉS FÖLDBÉRLŐK

KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, VI, TERÉZ-KÖRÚT 28. SZ.

Mezőgazdasági géposztály,

gabona-, erőtakarmány- és műtrágyaosztály.

498 Telefon: 65-49, 65-50, 17-89, 153-03.

Központi iroda: TELEFON: 18-08.

IV, Pilvax-köz 9

Königsdtler

Testvérek rt.

HUNGARIA CASINO
DEMI SEC

Ne vegyen raglánt, férfiruhát, mig nem látta Schnur Henrik kirakatát Rákóczi-ut 15